
R Sznletsnií 
a népek 

független Bégéért
Néhány nappal ezelőtt a Szov

jetunió kormánya határozott 
hangú és mindenki előtt világos 
választ adott az Egyesült Álla
mok és Nagybritannia kormá
nyának arra a jegyzékére, 
amelyben a két imperialista ha
talom a Román Népköztársaság
gal, a Magyar Köztársasággal és 
a Bolgár Népköztársasággal fcö- 

. tött békeszerződések értelmezése 
körül támadt vitás kérdések cél
jából azt javasolta, hogy a három 
nagyhatalom, a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok és Nagybri
tannia képviselői üljenek össze 
tanácskozásra.

Mint ismeretes, a két nyugati 
imperialista hatalom ez év ápri
lisában jegyzéket intézett a ro
mán, a magyar és a bolgár kor
mányokhoz, amelyben a három 
népi demokratikus rendszert az
zal a gálád váddal illette, hogy 
megsértették volna a békeszerző
dést. Annakidején a román, ma
gyar és bolgár kormány válasz
jegyzékeikben rámutattak a vád 
alaptalanságára, azt visszautasít
va tiltakoztak ama kísérlet ellen, 
hogy az Egyesült Államok és 
Nagybritánnia á Román Nép
köztársaság, a Magyar Köztársa
ság és a Bolgár Népköztársáság 
ügyeibe beavatkozzanak. Az 
Egyesült Államok és Anglia kor
mánya, azonban nem érték be 
ezzel, hanem május 31-én újabb 
jegyzéket intéztek a Román Nép
köztársaság, a Magyar Köztársa
ság és a Bolgár Népköztársaság 
kormányaihoz, amelyben azt ál- 
litották, hogy köztük és a három 
népi demokratikus kormány kö
zött nézeteltérések merültek - fel 
a békeszerződés értelmezésével 
kapcsolatban. Ezzel egyidőben az 
Egyesült Államok és Anglia bu
karesti, budapesti és szófiai kö
vetségei jegyzéket nyújtottak át 
a Szovjetunió romániai, magyar
országi és bulgáriai követségei
nek, melyben javasolták, hogy a 
Szovjetunió, az. Egyesült Álla
mok és Nagybritánnia diplomá
ciai vezetői üljenek össze, és vizs
gálják meg a három demokrati
kus kormány, valamint az Egye
sült Államok és Anglia kormá
nyai között a békeszerződés ér
telmezésével kapcsolatos viszály 
kérdését. Ugyancsak ezzel pár
huzamosan jegyzéket juttattak 
el a Szovjetunió washingtoni 
nagykövetéhez, amelyben azt ja
vasolták, hogy a már fentebb em
lített kérdéssel kapcsolatban hív
ják össze a bukaresti, bndapesfl 
és szófiai diplomácia vezetőit ér
tekezletre.

A Szovjetunió kormánya ju- 
nlns 11-én jegyzékben válaszolt 
az Egyesült Államok és Nagybri
tánnia kormányának jegyzékére. 
Mint Ismeretes, a szovjet kor. 
mány jegyzéke bevezető részében 
rámutatott arra, hogy a fentebb 
említett jegyzékeket megvizsgál
ta és ama nézetének adott kifeje
zést, hogy a román, magyar és 
bolgár kormányok jegyzékei tel. 
les választ adtak arra a vádra, 
mely szerint ezek a kormányok 
megsértették volna a békcszcr 
ződéseket. Ezen túlmenően a 
szovjet kormány hangsúlyozta, 
hogy a román, magynr és bolgár 
kormányok válcszjegyzékeiből 
világosan kitűnik, hogy a három 
köztársaság kormánya szigorúan 
bcfnrtjn a békeszerződésben fel
tüntetett e'V’cs kötelezettségeket,

A Magyar Dolgozók Pártja kizárta soraiból 
László és Szőnyi Tibor imperialista 

kémeket és trockista .iigymókóket
■ Á Magyar Dolgozók Pártjának Köz- 3. Kérlelhetetlen harcot kell folytatni bármilyen trockista megnyil

vánulás ellen. Harcolni kell a frakciók és klikkek létesülése ellen. Pár- 
, tünk politikájával szembeni bármilyen liberalizmus és közömbösség meg

engedése megkönnyíti és kedvez az ellenség beszivárgásának.
4. Az éberséget fokozni kell A pártfegyelemtől való legkisebb elhaj

lásra, a személyi kultuszra vagy tertetésre fel kell figyelni. A pártakt; 
vistákat és á köztisztviselőiket minden téren és az eddigieknél sokkal szi
gorúbban kell ellenőriznünk. Meg Kell erősítenünk az egyéni felelősseget 
és büntetni bármilyen felületességet, bármilyen hanyagságot es éberség 
hiányát az uj vagy a régi káderek értékelése tekintetében.

5, A Központi Vezetőség jóváhagyja »politikai bárónaktes a tit
kárságnak a kémek és troekista ügynökök kizárásában hozott összes m" 
tézkedéseit. Megbízza ezeket a szerveket, hogy a Központi Vezetőség ne
vében minden intézkedést megtegyen a pártunkba beszivárgót ellenség 
leleplezésére és eltávolítására. A Központi Vezetőség kéri ezeket a szer

’• ’ munkájában, teljes

BUDAPEST (Agerpress) — 
ponti Vezetősége és Ellenőrző Bizottsága közös értekezlet kerétében , 
megvitatta azoknak az • ellenséges elemeknek ügyét, akik a Pártba beszi
várogtak , és akiket ma már. lelepleztek és ezen értekezlet eredményeként 
egyhangúlag a következő határozatot fogadta el:

1. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége kizárja tagjai
sorából Baji; Lászlót és dr. Szönyi Tibort, az imperialista hatalmak 
kémjeit és trockista ügynököket. ■ ;

2. A Központi Vezetőség megállapítja, hogy a népi demokratikus
rendszer jelenlegi fejlődési feltételei között ,az~ ellenség legveszedelmesebb 
fegyvere a Pártunk kebelébe való beszivárgás. . Az ellenséges beszivárgás 
ellen a legjobb védelmi fegyver Pártunk . igazságos politikája. Azért,- 
hogy ezt a politikát teljes mértékben alkalmazhassuk, . következetes’ har
cot kell folytatnunk bármilyen elhajlás ellen. Könyörtelenül kell harcol ■ 
nunk különösen' a bármilyen soviniszta. és nacionalista megnyilvánulás 
ellen. Ez a nacionalizmus hol nyílt fezovjéíellenesség formájában, no! pe- * ,- tutuim-
dig a Szovjetunió lebecsülésében, lekicsinylésében, vagy ; szerepéitek és veket, hogy a legnagyobb sagorns got imneriaíista és
jelentőségének elhallgatásában jelentkezik.. Á .nacionalizmus különösen a mértt&ben. teljesítse munkáját & gye ar «kik arra töreksse-
saját megvalósítások lebecsüléséből ésazebbőlszármazó dölyfössegLol trockrsta ügynökök demokrááaellencs v ás -n Art unkát hoc?

& . .. n<*. hogy aláássák népi;demokratikus rendszerünket és pacunkat, nogy _
dolgozó népünket ismét atőkések jármába sodorják.

aVfeWzOlcet, ș kiilăiisokat vonultatott feB 
a svájci bíróság Vitianu román diplomata ellen magrendezett periion 

WINTERTUHR. - Az Agerpress .«aatikus rendszerünk és Solvan-Vi- mositották, de ugyanalekór eli^- «apitalistó ; Jllamo^am - & gy^c.
..fcülöntudósitőja jelenti: Hétfőn fez- tnmu ellen, aki a leghatároKOttab- te.' hogy még vannak: gyáratO1^' 

dődött! meg á svájci hatóságok áltah bán yisszautasitotta kihallgatiásaj ^p- ófszagbaii, Veneuzellában, Argen - , ■ nHenefc a vádlottak
Solvan Vitianu' román diplÖniata, rán, hogy válaszöl jón'a feltett kér-nában és az Egyesül; Államokban. . .ág, hogy : 3 ,
követeégi gazdasági tanácsos és fe-'désekre, rámutatván arra, hogy dip- A tárgyaláson tóderulthogy azmÍTn SÜ
lesége ellen megrendezett, per. tornácig sértetlensége jogot ad arra, mindezeknek ,a .„szegény, «erencs^- faSST-

A tórgyalÖtéremtíen csak-a/, tör- hogy , csak a román kormány előtt len ‘•'román emigránsoknak, alak a vedére találtak a svájci kormány 
vényszék öt tagja, á védelem kép-. adjon számot tevékenységéről. _ vád tanúi, csekkfüzeteik vannak a bán.
viselői, az újságírók és a rendőrség A következő napon kihallgatták a ___________
közegei férték be, igy a közönség vád első tanúit. A „megbízható ta-, ' ,
számára egyetlen helyet sem bizto- nuk" közé, ahogyan a vádirat rnond- 
sitottak. A tárgyalás során nyilván- já, — 'tartozik Co^aSiați nagyiparos, 
vadóvá vált, a törvényszék elnökének /akinek gyárai vannak. Olaszország- . 
a román diplomatával és különös- bán, Veneuzellában és az Egyesült 
képpen a Román Népköztársasággal Államokban és aki dühös azért, mert 
és kormányával szembeni ellenséges elvesztette romániai vagyonát, . A 
magatartása. per .második napján majdnem teljes

A vádirat felolvasása egy egész egészében az ügyész által beidézett 
napot vett igénybe, és az a rágal- tanukat hallgatták ki. 
mák özönét tartalmazta népi deipo Felvonul

a tanuk díszes so&a

r r r

vád tanúi, csekkfüzeteik vannak a bán.

Általános sztráfb 
Olaszországban-

RÖMAl — (Agerpress.) Az Olasz Szakszervezeti Szövetségnek arra 
a határozatára, melyben kimondta az általános sztrájkot, Sóéiba belügy-

a román emigránsok, mindannyian Iáddal együtt hagyta el . Romániát. 
volt nagyiparosok, üzletemberek és Az elnöknek arra a kérdésére, 

hogy milyen személyes sérelem érte 
a román kormány részéről, Scanavi 
kénytelen'beismerni, hogy — semmi. 
Amikor az elnök Scanavi foglalko
zása felől érdeklődik, a „tanú" igy 
felel: „Nincs semmiféle foglalkozá
som”

Egy másik tanú kihallgatása során 
arról panaszkodott, hogy gyárát álla-

volt nagyiparosok, üzletemberek és 
spekulánsok.

A törvényszék elnökének a részre
hajlás óráról-órára nyilvánvalóbbá 
válik. Az elnök adott pillanatban le
vetette álarcát és egy bizonyos Sca- 
vani nevezetű egyén tanúkihallgatá
sa során kijelentette: „ö, a volt Élt* 
sabeta grófkisasszony vagyonának 
volt kezelője és a Hohenzollern-csa-

így az emberi jogokat és az alap
vető szabadságjogokat biztosító 
előírásokat is, amelyeknek az a 
célja, hogy harcoljanak n fasis— 
ta. valamint minden egyéb oTyan 
szervezet ellen, amelynek az a 
célja, hogy megfossza a népet 
demokratikus jogaitól A Szov
jetunió jegyzéke a továbbiakban 
világosan és határozottan szögez
te le a következőket:

„A szovjet kormány az Egye
sült Államok kormányának azt 
az igyekezetét, hogy ezt n kér
dést mesterségesen nézeteltérés 
tárgyává alakítsa át, úgy tekin
ti, mint nyílt kísérletet arra, 
hogy a békeszerződéseket a Bol
gár Népköztársaság, a Magyar 
Köztársaság és a Román Nép
köztársaság belügyelbc való be
avatkozásra használják fel, nz.- 
zal a céllnl, hogy nyomást gya
koroljanak eme országok belpoli
tikájára"

miniszter egész Olaszország területére vonatkozó intézkedéseket fogana
tosított, amellyel szeretné megkísérelni a sztrájk sikertelenségét. Szer
dán rendőri ■ különítményeket küldtek vidékre, ahol a mezőgazdasági al- 

’ kalmazottak sztrájkja több mint négy hete tart Bolognában és kornyé
kén minden gyűlés megtartását betiltották és a karhatalmat jelentősen 
megerősítették. A rendőrség rendeletet adott ki, melyben megtiltotta, 
hogy a mozik, színházak és az összes közhelyek este 9 órán túl nyitva 
tartsanak. Hasonlóképpen megtiltották a táncmulatságot, valamint azt, 
hogy háromnál több személy csoportosuljon.

Az Agerpress egy másik római jelentése szerint az olasz képrviselőház 
jogi bizottsága elhatározta, hogy Laura Diaz kommunista képviselőnő 
mentelmi jogát felfüggeszti.

Végül a szovjet kormány jegy
zéke kijelenti: nem Iát semmi 
okot arra, hogy a diplomáciái 
missziók vezetőit a fentebb emlí
tett kérdéssel kapcsolatban ta
nácskozásra hívják össze.

A Szovjetunió kormányának 
válaszjegyzéke újabb ragyogó 
bizonyítéka a népi demokráciák 
függetlensége és szabadsága 
megvédésének, amelyhez mind
annyiunkat éppen a Szovjet 
Hadseregnek a fasizmus felett 
aratott páratlan győzelme és a 
Szovjetunió hathatós támogatá
sa juttatott hozzá. Az a kísérlet, 
amelyre a szovjet Jegyzék utal 

népi demokráciánk bclügyclbo 
való beavatkozásról szól, mind, 
n népi demokráciák országai, 
mind pedig Népköztársaságunk 
dolgozói előtt közismertek. Em
lékezzünk csnk vissza azokra nz 
imperialista kísérletekre- amelyek 

arra törekedtek, hogy befolyást

gyakoroljanak hazánk fejlődésé
re, amelyek meg akarták akadá
lyozni- dolgozó tömegeinket és 
népi demokratikus kormányzati 
rendszerünket abban, hogy az 
ország függetlenségének megvé
désében eredményesen vegyék fel 
a harcot a reakciós kísérletekkel 
szemben. Emlékezzünk csak a 
felszabadulást követő Idők reak
ciós megnyilvánulásaira, nz im
perialista zsoldban álló belföldi 
reakció sötét és nljas mesterke
déseire, a szabotázskisérletekrc, 
n gazdasági érdekeink elárulásá
ra. a nemzeti gyűlölködést szító 
propagandára, azokra az összees
küvésekre. amelyek hazánk füg
getlenségét és dolgozó népünk 
szabad fejlődését veszélyeztetlek.

Világos, hogy mindazok a kí
sérletek, amelyekkel nz imperia
listák hazánk és a többi demo
kratikus államok ügyeibe be 
akartak avatkozni, nem a dolgo

zó nép, hanem a reakció ériekéit 
szolgálta. Dolgozó népünk azon
ban a munkásosztály élharcos 
pártjának vezetésével — az im
perialisták legnagyobb keserűsé
gére egymásután számolta Tel 
ezeket a reakciós kísérleteket és 
kemény harccal a nehézségek 
egész sorát leküzdve Indult el a 
dolgozók jólétét biztosító szó- 
eiallzjuus utján.

A Szovjetunió kormányának 
ez a válaszjcgyzéko Is azt bizo
nyltja. hogy következetesen a né
pek békéjét és függetlenségét ol
talmazza, s ezzel Ismét bebizo
nyosodott, hogy a népi demokrá
ciák pedig csak a Szovjetunió 
védelme cs hnlhatós támogatása 
mellett szolgálhatják a népek 
békéjének, a demokratikus sza
badságjogok győzelmének nagy 
ügyét.



Az asztaltóncoltatásról, gondolatátvitelről 
és a kopogó szellemekről 

nyilaf’tozik ZörgőBenjámin egyetemi tanár
KOLOZSVÁR —- A babonák, ka

balák a mult sötét maradványaként 
tapadnak egyes mai lelkekre is. Ez a 
sötétség, a szegény embert kihaszná
ló, kizsákmányoló uralkodó osztály
nak kellett a múltban. Kellett, mert 
érdekeit szolgálta. De az embereket 
meg kell szabálitani e babonás és ká
ros hiedelmektől. Éspedig úgy, hogy 
beszélünk róluk és megvilágítjuk 
szokat a tudomány fényével.

A Bolyai Egyetem Lélektani Inté
zetében

sorrendben megfelelő betűjét jelenti, nek agyában, él valamilyen képzet mert.azt akarták hogy hetvenet köp- ja az akaratlanul, izgatottan rfngl 
így egész mondatokat kopog az asz- arról, hogy az a bizonyos Máb néni panjon, Metve ok maguk koppétól- kennék J
tál a jelenlevők misztikus borzonsrá- körülbelül hetven évig. él. így ezt a tak ennjnwer. így all a nevek lekopo- — Ezeken kívül — folytatja - 
sa felesirázottsáea közenette 7 nem is .tudatosított elképzelését most, gásaval is. X. Y. kisasszonynak mond- kétségtelenül vannak olyan jelense1

— És mi a Xffvará^L rct név ebben a túlfűtött idegállapotban, az jukvan egy Gedeon nevű udvarlója. gek, melyeket a tudomány mai állásisa, ebben a túlfűtött idegállapotban, az , juk van egy Gedeon nevű udvarlója.
1----- "■ Ezt a jelenlevők, vagy közülük néhá-

nyan tudják, vagy legalább is sejtik. 
S ha nem is tudatosítják ezt maguk
ban, az asztal hűségesen kikopogja a 
Gedeon nevet, mert hiszen a különös 
módon felizgatott agy azt paraucsol-

— És mi a magyarázata egy név ------ ,
vagy szám kopogásának» asztal hetvenszer való megkopogta-

.. 8 ■ ■ fásában' hozzak felszínre. Isinet.em,
. i , II ii a dolog akaratlan, s ha csak nem tu-

A 'flCOpOCO SZ9 Ildin dațos csalóval állunk szemben, ma
magyarázata sem bonyolult, Á részt- guk az emberek sem sejlik, hogy az 
vevők, vagy a résztvevők egy részé* .asztal. azért koppant pont hetvenszer,

a spVtizmusról 
beszélgetünk

Zörgő Benjámin egyetemi tanárral. 
Az intézet fiatalsága éppen vizsga' 
zik. Most ad számot arról, hogy mit 
tanult a marxizmus-leninizmns szel' 
lemében a lelki jelenségekről, azok
ról a tényezőkről, melyek annyi em* 
bért foglalkoztatnak, mert hiszen 
ezek a jelenségek léteznek, s a mo
dern tudomány nem is tagadja őket: 
azonban világosan megmagyarázza 
eredetüket. Mégpedig cáfolhatatlan, 
tudományos alapon.

Mara irta: „tudatunk is gomdol- 
kodásunk, bármennyire érzékfö’ijtti- 
nek látszik is, anyagi, testi szerv, az 
agy terméke."

Erről az „érzékfölöttiről” beszé* 
lünk a lélektan professzorával, éspe
dig a epiritizmussal kapcsolatban.

Kezdjük az asztal* 
táncoltató t-sal

— mondja a professzor —, amit ma
gam is tapasztaltam, mert tanul
mány kedvéért, kíváncsiságból, évse
kéi ezelőtt magam is elfogadtam meg- 

, hívást asztaltáncoltató társaságba. 
Nos, az asztal valóban mozgott, ha 
mozdulatait táncolásnak nevezni !kis- 
b6 túlzás is. Azonban a magyarázat 
könnyű és egyszerű; A táncoltatott 
asztal minden esetben kicsi és rend
kívül könnyű és úgy választják meg 
azok, akik' tudatosan, vágy nem tu* 
dafosan vezetik félre embertársaikat, 
hogy ne legyen benne vas. vagy más 
nehéz anyag. Most aztán kőrülfllik: 
heten, kilencen, vagy tizenhármán, 

/de mindig sokan. Köztük vibrál a 
nyugtalanság, a várakozás, a túlfe
szített idegállapot. Tenyerüket az 
asztalra tapasztják. Várnak. Hosszú 
percekig, mialatt idegfeszültségük 

. egyre erősebb. Mivel az asztal lapja 
hideg, a tenyerek meg forrók, a te
nyér izzadt lesz. Hozzátapad a fá
hoz. . Ekkor aztán az idegfeszültség 
eredményeként apró, maguk a részt» 
vevők által nem is tudatosított, vngv 
érzett rángások futnak végig a ka’ 
ion, a kézig. Az apró mozgások ösz- 
szetevődnek, erősödnek. A tapadó te- 
Stt, Ztyíg^X^ak eSS ködik°sőt e^r’kicsit túl sok is be,m® 
ni kezd. A jelenlevők nem is tudnak K<Wly értéké „a, ̂ n^u^^elte  ̂bj; 
erről,

/ . . ■

Népünnepély jellege volt
a csikmegyei járási kulturversenyeknek

A csikszentmártoni járásban 18 segítségére ebben az aknamunkában, 
község 21 csoporttal szerepelt. A Az esetek egyik legjellemzőbb pél-CSIK MEGYE ÚTVONALAIN a 

járási kulturversenyek napján oly 
nagy volt á forgalom, hogy sok he
lyen a szekerek és gyalogosok szá
zai csak lépésben tudtak menni. A 
felvirágzott és fellobogózott szeke
rek, s az ünneplőruhás tömegek a 
székelyföldi kulturversenyek csik- 
megyei járási székhelyekre igyekez
tek, hogy bizonyságot tegyenek a 
dolgozó nép kultúrájának eddigi 
eredményeiről.

A nagysikerű csikmegyei kultur- 
vereenyekről Vincze Lajos levele
zőnk írja az alábbiakat:

A CSÍKSZEREDÁI JÁRÁS KUL- 
TURVERSENYÉN a járás 21 közsé
géből 23 csoport vett részt Csiksze- 
dán. A verseny szabadtéri színpadon 
folyt le 1500 főnyi nézősereg előtt.

A nagysikerű versenyen elsők let
tek énekben: Csiksomlyó, színját
szásban: OJ--—• —J —   ------ -;—; - -- ---- , ,,
Csikszenitdomokos. A megyei ver- kísérleteinek szétzúzása. Egyes pa- coltak, játszottak,. énekeltek. Az ál- 
senybé három község jutott be. — pok kenetesen tudtul adták a sze- nők beszédet lerázzák magukról a 
Ugyancsak a Csíkszeredái járásban replőknek, hogy a versenyben .való versenyzők, akik nagy szorgalommal 
három község rádiót, hét község ,pe- részvétel nem „istenes dolog*. Kulá- és kedvvel készülnek a döntő verse
dig könyvtárat kapott. kok és egyes tanítók voltak a papok nyékre.

versenyt Csikszenttamáson tartották dája volt a jenőfalvi, ahol a szinját- 
. _ ___ szók a „Dózsa ■ György" cimü szin-

1500 NÉZŐ TAPSOLTA VÉGIG a darab elöadására készültek. Itt ki- 
csikszenttamási versenyt. Énekben. jpnc ember kezén keresztül ment a 
Tusnádujfalu, ^tanéban: Ménaság, fdszerep szövegkönyve, mert a papi
színjátszásban: Csikszentgyörgy vitte lebeszélés miatt nyolcán adták visz
el a dijat. Ez a három község vesz 
majd részt a megyei kulturverse- 
nyen.

A verseny napján sportversenyek 
is voltak, valamennyi nagy és lelkes 
közönség előtt zajlott le. Példásan 
jó volt a versenyek rendezése, s 
most e szép eredmények után szinte 
példátlan érdeklődés nyilvánul meg 
a megyei versenyek iránt, melyek
nek győztes csoportjai kitűnő szov
jet rádiókészüléket kapnak a művé
szeti minisztériumtól.

A DEMOKRÁCIA MEGSEMMISI- 
:u. ...... Tö FÖLÉNYÉT hirdette Csik me-
Csikszenttamás, ’táncban:-gyében is a reakciós maradványok

' sza a szerepet. De ahogy rendesen 
történni szokott, a reakciónak ezek 

■ a kísérletei kudarcba fúltak. A re
akció rosszindulatú kísérleteire ar- 
culcsapást mért a versenyek elsöprő 
sikere. Csíkszeredában, ahol a verse
nyekkel egyidejűleg könyvsátrakat 
is rendeztek be, egy szálig elkapkod
ták a demokrata szellemű könyve
ket, brosúrákat, folyóiratokat és 
napilapokat. Ugyancsak a reakciós 
kísérletek teljes bukását bizonyítot
ta az a tény is, ahogy azokban a 
helységekben,, ahol román-és székely 
vegyes lakosság él, a nemzeti vise-

: létükbe öltözött fiatalok együtt tán

RAZZIA
A második világháború utáni Németország zűrza

varos gazdasági állapotát, az elpusztított területeken 
dühöngő nyomor nyomában felburjánzó feketepiac 
banditái ellen küzdő gazdasági rendőrség nem ép. 
pen könnyű munkáját mutatja be á „Razzia*4. A 
film szövegkönyvén és általában az egész történeten 
megérezni, hogy a jólbevált régi bűnügyi filmek 
receptje szerint Készült és csupán a keret, amiben 
lejátszódik, nyújt a néző számára újat. '•

Izgalmas jelenetekben egyáltalán nem szüköl.

mutatja azt, a minden emberi érzésből kivetkezett 
aljasságot, amellyel a feketepiac banditái a bete
gek számára életet jelentő gyógyszert elvonják a 
köz elpl és. megfizethetetlen áron vásároltatják 
meg az arra. rászorulókkal. A „Razzia” a néző szá
mára bepillantást enged a feketepiac könnyű pén. 
zeket kereső kalandorainak minden erkölcsi alapot 
nélkülöző életébe. Különösen, erőteljes a filmnek az

erről, mert az asztal mozgatisáhoí 
szükséges erő annyira megoszlik a 
sok kéz között, hogy az egyes sze1* 
mélyek nőm is vesznek tudomást ar
ról a parányi erőről, mellyel az asz
tal mozgatásához hozzniSrulnnk. És 
áhítattal várják a „szellemet", aki 
kikonogja nekik az asztal segítségé- --------------------- - - -
vei, hogy mondjuk Máli néni 70 évig a jelenete, ahol az'egyik éjszakai zugkorcsmában 
fog élni. Vagy pedig kiüti az asztal fiatal jampecek szórják a különböző spekulációkon 

; valakinek a nevét, mondjuk annak, '
aki egy jelenlevő nőt majd feleségül

fog venni. Mégpedig úgy, hogy a
• szám, amelyet kopog az ABC-nek

keresztül könnyen szerzett nagy pénzeket.
A részegségtől bamba fiatal arcok jelennek 

meg majdnem minden premier-planban a néző sze. 
me előtt, kába vigyorgásukban ott ül a gazdasági 
élet hiénáivá lealjasodott ifjoncok minden undo, 
ritó üressége. Ezek a malagambás, feltűnő elegan. 
ciával öltözködő fiatal semmittevők, akik a feke
tepiacon összeharácsolt pénzekkel a ledér éjszakai 
élet császárainak játszák meg magukat — nem is. 
nieretlenek Kolozsvár dolgozói előtt sem. Nem egy. 
szer találkoztunk már ezekkel a semmittevőkkel a 
ml utcáinkon Is.

Ha különösen kimagasló értéke nincs is en
nek a filmnek, arra mégis jó, hogy két órán ke. 
resztül elszórakoztasson és bizonyos mértékben 
elgondolkoztassa a nézőközönséget arról, hogy az 
emberi életnek milyen kártékony duvadai azok, 
akik a feketepiac üzéreiként a többség kárára és 
hátrányára akarják összeharácsolni g maguk szá. 
mára az élethez szükséges javakat és megpróbálja 
megértetni, miért kell a legkeményebb eszközök
kel is kiirtani a közösségi élet eme vámszedőit.

(-).

Várostervező 
diákok

Az egyes számú Állami Fiuliceum növendékei Kos 
suth Lajos-utcai iskolájuk rajztermében kiállítást ren
deztek. Közel nyolcszáz rajz, kép sorakozik egymás 
mellett. Egy év munkájának eredményeiben vizsgálód
hatunk. A kiállított rajzok és képek nemcsak az el
végzett thunkáról tanúskodnak, hanem az iskola szel
lemét is tükrözik. A tanügyi reform nyomán az isko
lákban a rajz, általában a gyakorlati tárgyak nem 
tartoznak már a „potya" tantárgyak közé. Az érdek
lődés növekszik és ezek elsajátítása ma elsőrendű célja 
az ifjúságnak.

Az állami líceum rajztermében az iskola ifjúsága 
a kiállított képeket nézegeti. Ráismernek egymás 
rajzaira. Azokról beszélgetnek. A falakon és az_ asz
talokra kitett rajzok beszédes bizonyítékai, hogy mi
lyen kérdések foglalkoztatják ma a Népköztársasá
gunk ifjúságát.

A termet valósággal nralja a bejárattal szemben 
lévő falon lévő rajzok színes csokra. Ez a rész az 1 
„ideológiai" oldal. A dolgozók harcát, elért eredmé- ' 
nyelt jelenítik meg. A középen a Népköztársaságunk 
cimere, alatta az Állami Terv termelési eredményei
nek grafikonjait látjuk. A rajzok az Állam! Terv meg
valósításáért folytatott harcot és eredményeit ábrázol
ják. Valamennyi rajzból a munkás-paraszt szövetség 
és az ifjúság lendületes építő munkavállalása dombo
rodik ki. A rajzok néma fogadalmak, azt érzékeltetik, 
hogy az Állami Terv megvalósításában a tanuló Ifjú
ság Is harcos részt vállal.

Az Állami Terv keretében az ország újjáépítésé
nek gondolata foglalkoztatta a rajzoló Ifjúságot. A 
terem másik részében épülő Ipari város terveit látjuk. 
A fiuk tervet készítettek. Egymás között felosztották 
a munkát. A tervük az volt: felépíteni az ipari leien 
köré egy munkásvárost. A megvalósítása tervezőket 
és rajzoló tehetségeket termelt ki. Megelevenedik előt
tünk a munkáspaloták egész sora. Látjuk külső és belső 
beosztásukat. Intézmények, állami üzletek, kulturott- 
honok, színházak, kórházak sorakoznak 
lett, de nem hiányoznak a hatalmas vasúti állomás 
épületei, vagy a város forgalmát lebonyolító trolcyhu- 
szok sem. „ ,.

Még sok ötlet, rajzkeszseg tűnik szemünkbe. Ko
moly eredmény a ra.izkiállitás. Több mint 3000 rajzot 
kerítettek a tanulók. A munka lendületes volt. Bízó 
„vitja hogy a Román Nénköztársaság Ifjúsága a te
remtő akarat, az ország, a szocializmus építésébe» 
való feladatvállalást tűzte ki magának célul. Ez tölti 
be minden idejét és ennek megvalósítását akarja. __

mellett még nem magyarázhatna! 
meg teljes mértekben. Azonban mini 
tudjuk, „nincsenek megismerhet etlen 
dolgok, csak olyanok, amelyeket máj 
eddig nem ismertünk meg“. ^oi 
Olyun jelenséget azonban, . melyei 
száz vagy csak ötven év előtt, is « 
titkok titkának tartottak, ma világo
sán ismerünk, igazolunz, magyará
zunk. Idő kérdése minden. Ma. mái 
mindenki tudja, hogv v

az agykér a működés® 
jelenti az ugynevezet lelki életet. Eh 
az a^at a maga bonyolult egészé
ben megismerjük, s tisztázzuk annak 
teljes működését, megszűnnek a tói 
ki élet megmagyarázhatatlan je

___ —■ Tisztázatlan jelenségeit 
nak-e tehát? - kérdezzük
_ Csak nem teljesen 

tak — feleli. — Kétségtelen, hogy, 
a spiritizmus által használt gon
dolatátvitel, hipnózis es^ugg^- 
tió könnyen magyarázható Ságos téíyek. E jelensegk^ 
már egyáltalán nem lehe. 
zatlanoknak nevezni, azonban 
szemlélő előtt annyira* 
sak, hogy az emberek közül sok^ 
természetföüötti erok!tm.s^nd- 
möo-öttp Pedig semmi mas minu a?a/y sajátos mükMto. 
A gondolatátvitellel magámi is W- 
sérleteztem. Az a „magú®. , J*1 
ilyesmivel szerepel a nag y’ ny . J 
nossá" előtt, semmi más, . minb 
érzékeny Megrentaert fmom 
érzékű, 
lk“KS b. X 

alanyt választ magának, aki.kony. 
nyen izguló, érzékeny természetű. 
Kimentem a szobából es megke - 
tem egy ilyen ismerősömet: rejt, 
sen el egy apró tárgyat. MiW 
visszajöttem, kezenfogtam, korul
vezettem a szobában. Nehanyszoa 
séta után nagy 1csoda.1.koz^^ 
megleltem, amit elrejtett. Pedig 
a dolog roppant egyszerű volj. 
Csak figyelni kellett. Mikor oda. 
értünk, ahol a keresett tárgy volt, 
pulzusa hirtelen rendszertelenebb 
lett csuklójának finom mai meg
rezzentek s arca is merevebb ki
fejezést kapott. Akaratlanul el, 
árulta magát érzékeny, finom 
idegrendszere. .

— Még egy kérdést. Vannak 
becsületes, szavahihető ^emberek, 
akik határozottan állítják, hogy 
ők szellemet láttak.

— Előfordulhat, hogy feszült 
idegállapotban vagy magas laz 
állapotában az ember valamilyen 
jelenséget lát. Esek a beteges la- 
tomások, hallucinációk csak gyen, 
ae idegzetű, vagy betegség, adtai 
elcsigázott embernél fordulhatnak 
elő. De a látomások az ember ta. 
pasztalataitól. nevelésétől, tehát 
azoktól az előző bcivyomásoktól 
függnek, amelyeket az ember 
megelőzőleg az agyában elraktá
rozott. Csak olyan embernek le. 
hétnek különös látomásai, akik, 
nek bebeszélték, hogy vannak szel
lemek és egyéb csodabogarak. 
Ezek aztán egy árnyékot, a sötét, 
ben ingadozó bokrokat stb. szel, 
lemnek látják. A látomás pusztán 
elképzelt kép és semmi valóságos 
alapja nincs. Az ilyen hamis ké
peket pedig a hibás nevelés oltja 
belé az ember tudatába — fejezi 
be az érdekes beszélgetést Zörgő 
Benjámin.

(—on.)

van-
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A RNK Akadémiája díszülésen méltatta 
a román-csehszlovák barátság jelentőségét 

Bevezették az állami döntőbíráskodást
. . ■ ■ . . f
érezhetik baráti tóriumai elsősorban . azoknak a dől- 

, gozoknak allanak ingyenesen rendel, 
y késésére, akiket a minisztérium sza

natóriumaiba gyógykezeltetésre utal

tak be.' ■

A gyógykezeltelési költségekből 7S 

százalékos kedvezményben részesül

nek azok a dolgozók, akiket az Or. 
szágos Szakszervezeti Tanács küldött 

pihenésre. , Ugyanilyen engedményt 
kapnak a saját költségükön nyara
ló tanoncok, diákok és egyetemi hall
gatók, valamint szegénységi bizo
nyítvánnyal! rendelkező személyek. A 
gyógykezeltetést dijakból 25 száza
lék kedvezményt kapnak a saját költ

ségükön nyaradé többi 'dolgozók 'és 
családtagjaik, valamint a nyugdíja
sok és csátádfagjá^.

Á miniszteri cenâeîet az oisriígos 
jellegű gyógyfürdők: Herkulesfürdő, 
Dorna-Vatra, Slanieul-Moldovei, Bor
szék, Buziás, Victoria, Tusnád, Szo- 
váta, Vízakna, Govora, Ca,limanestí, 
Olancsti, Bázna, Éforia és „Tecihir- 
ghiol részére olcsó orvosi díjszabást 
állapit meg, • » ■■ .

.4. R°man Népköztársaság Akadé
miája, a román-csehszlovák barátsá
gi hét ünnepségei keretében, junius 
14-én, kedden délután diszülést tar
tott, amelyen resztvettek az orszá
gunkban tartózkodó csehszlovák kül
döttség tegjai, Parkon C. I. dr., a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá
nak elnöke, Sadoveanu Mihail és Ni- 
culiIon, a Nagy Nemzetgyűlés El
nöki Tanácsának alelnökei, a kor
mány és az Akadémia több tagja, 
valamint számos közéleti személyiség. 
Az ünnepségen jelen voltek a buka
resti csehszlovák nagykövet, Lubomír 
Lmhart mérnök vezetésével a buka

resti. csehszlovák nagykövet ség tag
jai.

Á diszülest Savulescu Traian, a 
RbK Akademiajanak elnöke nyitete 
ta meg, aki meleg szavakkal üdvözöl
te a csehszlovák küldöttséget. Az 
Akadémia elnöke beszédében hangsú
lyozta, hogy a küldöttség jelenléte 
országunkban, akárcsak a Román 
Népköztársaság küldöttségének Cseh
szlovákiában, élő bizonyítéka annak, 
hogy a két népet a még szorosabb 
barátság megteremtésének vágya 
f üli. ■

— A mi prágai küldöttségünk — 
mondotta Savulescu Traian—, akár-

csak önök is itten, ‘ ‘
és szövetséges népeink szivének me. 
legét és őszinte lelkesedésé1. Baráttá, 
gunk zálogát a szocializmushoz ve' 
zető közös ülünk, a proletariátus és 
a dolgozó földmüvesség közötti szö
vetség^ a Szovjetunióval és a népi de. 
mokraciák országaival fennálló szó. 
ros kapcsolatok, valamint a szabad
ságért, függetlenségért és békéért 
folytatott közös harcunk szolgáltatja.

Ezután Zdenek Nejedly professzor 
beszédében felelevenítette a két ba
ráti nép között fennálló régi kapcso
latokat.

— Ma — mondotta a csehszlovák 
küldöttség vezetője —, amikor mind, 
két országot a munkásosztály vezeti, 
kötelességünk megerősíteni ezeket a 
baráti kapcsolatokat. Bennünket a . 
Szovjetunió iránti kölcsönös barátság 
és szeretet, valamint a szocializmus
hoz vezető közös utunk ,füz össze. 
Nekünk, a tudomány embereinek, 
kötelességünk felsorakozni ezen az 
arcvonalon és szilárdan harcolni á 
békéért a háborús uszitók ellen.

Az ünnepi hangulatban.. lefolyt ' 
diszülés. után a csehszlovák küldött
ség tagjai hosszasan elbeszélgettek 
akadémikusainkkal.

Bevezeti egres ügyekben 
as ágiami dsaíábíráskodást

A Hivatalos Közlöny junius 15-i 
szamabtin megjelent a Nagy Nem-

■ wțgyrilșs Elnöki Tanácsának az álla- 
döntőbiráskodás bevezetéséről 

szóló; remdelettörvénye. A rendeüet- 
törvény értelmében, az. állami szer
vek és intézmények, valamint az állal, 
mi . gazdasági egységek, 'és vállalatok 
közötti vagyonjogi vitás kérdéseket 

és folmeriil^. ellentéteket 'állami döri. 
tőbiráskodással rendezik. ..

' Az állami döntőbíráskodás célja 
megerősíteni a szocialista tervszerű' 
sitég. fegyelmét, a helyes ügykezelést, 
továbbá az âllgmi intézmények és ál
lami. gazdasági,. vállalatok közölt lét. 
rejött szerződések tiszteletben tartó.

Ingyenes orvosi -elésben réssesüíneh 
as üdülő dolgozók

'Â Ittvafelț.Közlöny szerdai szá- miniszteri rendelet.
lftEoa.12 1----- • •• * * ........ ■•■>

A HÍREI
> MAROSVÁSÁRHELY
| A RATA marosvásárhelyi tartó-
i mányi igazgatóságához tartozó mun- 
! kások és technikusok rendkívüli 
! gyűlést tartottak, amelyen elhatá- 
I roztók, hogy a felszabadulás napja, 

„Augusztus 23“ tiszteletére julius hó 
1-től versenyre hívják ki Népköztár
saságunk összes RATA-üzemeinek 
munkásait és technikusait. A ver
seny célja az Állami Terv előirány
zatainak túlteljesítése.

BRASSÓ
: A brassói CFR fütöház mozdony- 
I vezetői és fűtői a bacaui CFR fütő- 
I ház dolgozóival folytatott szocialista 
munkaversenyek során május hó
napban jelentős eredményeket ér
tek el a tüzeslőanyagmegtakaritás te- , . , , , , ,
rén. A megtakarítás 1146 tonna k6- szel®ett, • .„a *
szenet tesz ki. neve> aklk a készítették.,

A brassói vasutasok közül Negrila A ki állításon szerepelt Rusin Ená- 
Alexandra mozdonyvezető és Pera üa> Vlad Georgeta és mások mun
tean fűtő érték el a legszebb ered- kaía, akik az orsózásnál nem jártai 
ményt, akik 6160 kilométeres telje- el megfelelő körültekintéssel és gon- 
eitmény után, egyetlen komoly javí
tást sem eszököltek mozdonyukon.
95 tonna szenet takarítottak még, . -
ami az előirányzott tüzelőanyag- ságukból okozott selejtet el akartál 
mennyiség 44 százalékos megtakart- dobni a szemétre. Bucsa Aneta sző 
tásáí jéleniÖ, . vőnő pedig munkaidő alatt szövőgé-

pét elhagyta és ,látogatóba" meni 
NAGYSZEBEN mas munkatermekbe. így. aztán sob

. „ , , , , ,. selejtanyagot készített..,.,. ...
A Balanța" mérleggyar dolgozol seleitanvaeok kiállítása ered- májúi havában 31 százalékkal ha- ? seteJtanyagok toaiiitosa ,crea 

ladták túl az előirányzatot Az özem- min^Si
ben eddig csak 67 dolgozó vett részt ^sok, ^ik lemaradtak a minőség 

.... , termetesben, ma mar naponta 20—3C
a szoaAsta munkaversenyeken, csökkentettek a selejtárat
Zt S Pavel‘‘ textil-

g apcsoí üzem minőségi termelése érezhetően
nyeKbe. ... • w

Az üzem működését nagyban elő- me® •

segíti a Resicáról rendelt 2 darat 
100 tonnás mérleg elkészitéséheí 
szükséges anyag megérkezése. Je
lenleg 260 darab 2000 kilós toló, 
súly-mérleg elkészítésén dolgozna! 
az üzemben.

BUKAREST
A termelés minőségi emelése aj 

Állami Terv teljesítésének és túl
szárnyalásának harcában egyik fő
feladat.

A fővárosi „Elena Pavel" textil
üzemben nemrégiben setejtárubó.' 
kiállítást rendeztek. A kiállításom 
bemutatták a figyelmetlenség, a gon
datlanság vagy a közömbösség kö 
vetkeztében selejtté vált anyagokat 
Minden egyes selejt-darabon ott dl-

kaja, akik az orsózásnál,nem jártai

dossággal és ezért naponta mintegj 
100 gram fonal ment kárba. ' Az or
sózó két munkásnője a gondatlan.

sál. Állami döntőbiráJodáSií. 
zik el az állami intézmények es válla
latok között szóban vágy írásban 
megkötött szerződések körül vagy a 
miniszteri rendeletik es az Állami 
Tervvel kapcsolatban kiadott intéz
kedések. folytán felmerült vitás ügye
ket. A vitás ügyek elintézésére, á mi- 
niszterelnökség; . valamint, a megyei.

végrehájtóbizottságok . mellett döntő-' 
bírák működnek, akiket a miniszter
tanács, nevez ki. A bíróság előtt fo- ranuan. ma eș emoereir, meg íö_ 
lyamatb^n levő ilyen peres ügyeket Papi palástban is, akik kétarcú éle- 
hivatalbój megszüntetik, és, azokat a t®t élnek és akik azt a látszato-t 
rendeletörvény értelmében állami szeretnék kelteni, hogv életük a m - . ;-------*■-*—>-----------meiuK a ^mást helyeztek kispapnak az a papaiakban.................. ..

‘ '_____ 1 pap — Ketten mégis csak negyven ,
• hosszabb időt töltött a Bányavi. évesek — mondogatta sunyi mo.

aki valóban komolyan vette a val* a menyecskék ügyét , szemére 
lás törvényeit, szoros kapcsolat
ban állott a bányák dolgozóival. 
Nem a gazdagokat, hanem a ’sze. 
gényeket, az elnyomott dolgozókat 
szolgálta és velük együtt harcolt 
azok felemelkedéséért.

Bartalis Tamás, Csikszentdomo. 
kos fiatal papja uj állomáshelyén 
is a népért akart dolgozni és látva 
a falu kulturális elmaradottságát, Márton Áron nem változtatta meg 
munkához fogott. Megszervezte a elhatározását, 
falu dolgozóiból a község népi 
színjátszó csoportját és az. ének
kart, hogy ezzel is felelevenítse 

nak módjukban, álljon megtudni az elhanyagolt népi kultúrát.' Ez a
' munka, mely a dolgozó szegény

nép felvilágosodását szolgálta, se. 
hogy sem tetszett a falu nagygaz
dáinak, mert azt hangoztatták, 
hogy a fiatal pap a kulturelőadá- 
saival elvonja cselédeiket a mun. 
kától. Egyszóval ezek attól féltek, 
hogy béreseik valamivel keveseb
bet fognak nekik robotolni A 
nagygazdák a velük egykövet fújó 
Boga József plébánossal együtt 
összefogtak a kispap ellen. A plé
bános, akiért egyáltalán nem ra
jongott a dolgozó nép, fcljelen. 
tette fiatal papját a püspöknél, 
hogy az kommunista és a gazda
gok ellen lázitja a falu rongyosait.

Nagy bűn volt ez a vád még ak. 
koriban, kiváltképpen egyházi cm. 
bérnél. Márton Áron püspök maga 
szállt ki a faluba, hogy az ügyet 
a helyszínen vizsgálja ki. Különös 
vizsgálat volt ez, mert mindjárt 
az elején az derült ki, hogy a 
megvádolt kispap kulturális mun
kán kivül mást nem tett, viszont a 
vádaskodó plébános összes piszkos 
ügyei napvilágra kerültek, többek 
között az is, hogy a legzüllöttebb, 
erkölcstelen életet éli.

Kiderült, hogy a kéjsóvár pap 
még az egyház kánon.jogát is ki. 
játszotta és annak azt a rcndclke. 
zését, hogy a plébánosok nogy.

(FdvtsJjuk.)' ven évesnél fiatalabb gazdasszonyt

r ■
ASÍKÉTAHIRBEN ÁLLÓ MARTOM ÁRON 

a csikszentdomokosi katolikusok tiltakozása ellenére 

a káMOMjogof megsértő f éjene plébános 
emberek, még fő. pártjára állt

, Î

ket, A vitás ügyek elintézésére, á mi- ' 

végrehajtóbizottságok . mellett döntő-' 

tanács, nevez ki. A bíróság előtt fo nem tarthatnak, úgy magyarázta, 
hivatal megszüntetik* & azókate a tef élnek és _ akik azt 7látott dó mS£^n

döntőbíráskodásnak vétik A1S.

gendegk a ny«g<|lfckérdést »-

Vagy tömegek, érdekeit szolgálja, ^papnal
de ugyanakkor tetteik azt bizo ®gyhazi. hatosaS°k- A fiatal 
nyitják, hogy ha az ő vasv ózok’ hosszabb időt töltött a BányavL' evesek — mondogatta sunyi mo. 
nak érdeke, akiknek zspldjában d.eken.és szivü ember/Bollyal a kéjenc plébános; amikor
állának, azt kívánja, minden gon
dolkodás nélkül készek népellenes

~ cselekedetekre.
hányták.

A püspök a népért dolgosé fia. 
tál papot elhelyezte a községből. 
Mikor ezt Csikszentdomokos dől. 
gozó népe megtudta, felháborodott 
és küldöttséggel kereste fel á püs. 
pököt, tiltakozva a fiatal pap el. 
helyezése ellen. De hiába lázadt a 
nép a püspöki önkény ellen, mert

lóiá tel! bsnyajtani a amdíHérést?
— A munka- és 

nepjoHetugyi minisztérium — mint 
ÎST4 137‘ imában jelentettük — 
1949 május 23-án ■ kelt 16.241. szá
mú rendeleté élteimében, nyugdif 
ügyekben a megyei ideiglenes bízóit- 
súgok munka, és népjóléti ügyosztá
lya,. illetékesek mindaddig, 'amig a 
városi és járási ideiglenes bizottsá-

Az ügyosztályok
1. Felfektetik mindazoknak az 

ugycsomóját, akik a Hivatalos Lap 
1. 49. .január 1-i 1. számában meg.je. 
Icrnt, az Állami Társadalombiztosítás 
megszervez,éterő| szóló 10. számú tör
vény értelmében nyugdíjaztatásukat 
kérik.

2. Tájékoztatják & az illet Ókos ha
tó'ághoz utasítják azokat, a jelenlegi 
nyugdíjasokat, akik nincsenek meg- 
elégedve a nyugdíj átezómilá-ával «te 
ur. átszámítás lielyediiMsét kérik.

3. Temetési segélyt utalnak ki a 
nyugdíjasoknak vagy hátramaradott- 
jr.iknak.

4. A munkaképtelenség megállnpi. 
tá'ára orvosi bizofMgoknt '.étositc. 
nek és meg'-zr-rvezik ezeknek n műn
ké/it.

A a Állami Társadalombiztosítás
megszervezéséről szóló törvény vég.
rehajfási ntasitem eddig még nem
készült, el, de előkészületben Vun, a
nyugdijak átszámítására a^inntkozó-
lag pedig niég eddig semmiféle sza
bály vagy rendelkezés nincs, ezért a

gok munka- és népjóléti ügyosztályai 

megkezdik működésűket. Előző cik
künkben részletesen ismertettük a 
munka- ás népjóléti ügyosztályok ha
táskörébe tartozó ügyeket, az alábbi
akban pedig, közöljük azokat a fel
adatokat, amelyeket nyugdíjügyek
ben sürgősen el kell intézniük;

*T

—■ Olyan vagyok, mint a fenyő 
— mondotta a püspök az eléje já
ruló székelyeknek ......... ‘
nem hajlok.

A felháborodott 
pöknek a hajnali 
elhagynia a falut.

Az egyházi kánonjogot megcsu. 
foló, erkölcstelen életű plébános, 
Boga József azonban minden bán. 
tódás nélkül helyén maradt két 
húszéves gazdasszonyával együtt, 
mindaddig, amig az idők, változása 
során nem szeleit át a határon, a 
számára kellemesebb nyugati kii
mát választva állandó tartózkodási 
helyéül. A népért dolgozó kispap- 
nak azonban mennie kellett.

A fenti eset is azt bizonyítja, 
hogy az aszkéta hirü Márton Áron 
püspök szemethunyt az egész falut 
megbotránkoztató, erkölcstelen 
pap élete felett és inkább hitt egy 
kcjcnc besúgómnak. mint a népért 
dolgozni akaró fiatal papnak. Már. 
tón püspök döntésével elítélte azt 
a munkát, amely az elmaradt fa
lusi nép kulturális emelkedését 
szolgálta és könnyen napirendre 
tért a kéjelgő plébános ügye felett, 
mintegy feloldozva a kánonjog hit. 
vány megszegőjét.

Minek füzünk még ehhez ma. 
gyarázatot, amikor mindenkiért 
legjobban a tettei beszélnek, még 
akkor is, ha véletlenül Márton 
Áron püspöknek is hívják az il
letőt?

mindazt, amit ügyükben je'enleg 
tonniök kell. t ;

Megjegyezni kívánjuk azonban,
ezék az altatunk 

rendelkezések csak ideiglenes jellegű, 

ck. Az. Állami Társadalombiztosítás 
megszervezéséről szóló törvény vég. 
rehajtasi utasitasa majd részletesen 
szabályozza a nyugdíjügyekben kö
vetendő eljárást cs a járási és városi 
ideiglenes bizottságok munka- és 
népjóléti ügyosztályain,Jc megalaku
lása után ~ ami rövidesen megtör
tónk — minisztérium majd részletes 
utasításokat küld az ügyosztályok
nak.

nép dől a püs- 
órakban kellett

sürgős tennivalói
nyugdíjügyek, érdemi elintézésit a 
munka, és népjóléti ügyosztályok a 
fenti számú miniszteri rendeletnek 

megfelelően végzik. Ezt a rendeletét a 
következőkben részletesen ismertot- 

bogy igy nyugdjias olvasóink*

Hov<5 kell benyújtani a nyugdíj Iránti kérést?

benyújtott kéréssel kérhetik' nyugdí
jaztatásukat.

A. vállalat vagy intézmény a be
nyújtott kóróst összes mrlléklotoivol 
együtt köteles felterjeszteni a válla
latvagy intézmény fekvése szerintii, 
letékes megyei ideiglenes bizottság 
munka- és népjóléti ügyosztályához, 
amely abban nz őseiben, ha a kó
róst és a csatolt szükséges okmányo
kat rendben találja, megküldi a mun. 
ka- és népjólétügyi minisztérium 
nyugdijigazgatóságának további in
tézkedés végett. Amennyiben a kórét 
ős mellékletei ki egészít cerrc szorulnak, 
hiánypótlásra visszaadják a kórolroo- 
zőirok.

jiik,

A , f.......nj
tórium rendeleté értelmében i.., "... 
«/es- nyugdíj iránti kéréseket a Hi-

munka- és népjólétügyi minisz- “ * J > A ■ a.•• - • < - - - •

vatalos Lap 1949 január 1-i 1. szá
mában _ megjelent, az Állami Tárea- 
dalombiztositns megszervezéséről szó
ló 10. számú törvény rendelkezései 
értelmében intézik el. Ezért, az álla
mi vállalatok és intézmények, vala
mint egyéb tevékenységi ágakban 
működött, alkalmazottak (álllami bir
tokok, gép. és traktornllomáisfik, sző* 
vetkezői ok, magánvállalatok stb. al- 
knlmazottaí) akár közvetlenül n 
munkaadó vállalatuk vagy intézmé
nyük jitján, akár közvetlenül a mun
ka- cs népjólétügyi ügyoectályiioz TÓTH KÁLMÁN

>



L&öjitrás ?
A hűvös tengeri légtömegek be

áramlása a szárazföldre tovább tart, 
de lassan gyengül, mert az Angliát 
borító légnyomásmaximum kelet felé 
terjeszkedik, csendesebb, nyugodtabb 
időjárást okozva Nyugat-Európában. 
Az óceánon heves viharciklon jelent 

meg és közeledik a nyugati 'partok 
felé.

Erdélyben csütörtökön újból erős 
felhőzet vonult át és csaknem min
den felé esőt okozott. A hőmérséklet 
csökkent, Kolozsváron délben 17 
fok, este 10 fok volt a hőmérséklet. 
A légnyomás 764 mm., alig változik.

VARHATÖ IDŐJÁRÁS SZOM
BAT DÉLIG: Mérsékelt, időnként 
élénkebb északnyugati szél, változó 
felhőzet, több felé eső, esetleg ziva
tar. A hőmérséklet fokozatosan 
emelkedik, éjszaka erős lehűlés.

Vasárnapra javulásra van kilátás.

ELKÉSZÜLT A HÁBORÚ alatt 
teljesen szétzüllött érmihályfalvi 
nyári fürdő. Ma már bővizű meden- 
ce, kényelmes kabinok és jól beren
dezett kantin várja az üdülő és fúr- 
•főző dolgozóikát.

A NYÁRI MEZEI MUNKÁ
LATOKRA való tekintettel a kul- 
turotthonok részére közvetített 
rádióadások időpontja megválto
zott. Junius 4-től minden kedden 
7.30 és 20 órakor közvetít műsort 
a rádió.
EGÉSZSÉGÜGYI KISEGÍTŐ 

SZEMÉLYZETKÉPZÖ tanfolya
mat indított a Vörös Kereszt resicai 
fiókja. A tanfolyamnak 45 hallgató
ja van, akiket sikeres vizsga letétbe 
után az egészségügyi minisztérium 
helyez el.

VASÁRNAP TARTJÁK MEG 
4 temesvári „Szabad Szó“ má
sodik sajtólevelezői értekezle
tét Az értekezleten 26 sajtóle
velező és a „Szabad Szó“ mun
katársai beszélik meg a sajtőle- 
velezők munkásságának elméle
ti és gyakorlati kérdéseit.

laplnlajöonBS: 
■Petőfi" Lép
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség:
Szabad ;<5g-tér

Telefon ; .0-35 
Kiadóhivatal: 

Szabadság-tér 
31 

Telefon: 19-11

j Bejegyezve a
1 kolozsvári 

törvényszéknél 
F. Soc. 2249 sz. 

alatt

/gazdáink közül sokan nem 
tudták megérteni, hogy | 

miért kell a gyümölcsfa védel
mi intézkedéseket olyan sür
gősen végrehajtani. így volt 
ez az Érmelléken is, és csak 
most kezdik észrevenni, hogy 
az eddig mindenképpen elha
nyagolt érmelléki vidéket .az 
Állami Terv bekapcsolta az or
szág gazdasági vérkeringésébe.

A tervszerű munka eredmé
nyeképpen megdőlt az a rossz
indulatú régebbi állítás, hogy 
az Érmellék talaja nem alkal
mas a gyümölcs- és szőlőterme
lésre. Ma már a tények beszél
nek, mert a végzett kísérletek 
is igazolták, hogy az érmelléki 
gyümölcsösök cseresznyéje az 
ország első helyén áll. C-vita-

ÜZEMI SZABÓMÜHELY LÉTE
SÜLT Felsőbányán a bányákban és 
a flotációban dolgozó munkások ré
szére, A műhely mindenféle férli- 
szabó munkát kedvezményes áron 
Részit a dolgozóknak. |

A NAPOKBAN ÉRT VÉGET a 
csehszlovák és lengyel textilipar kö
zött folytatott jelképes verseny első 
szakasza. A féléves versenyszakasz 
győztese a Myslakowicei „Orel“ gyár 
munkássága. Nem sokkal maradt 
mögötte a tratnovi csehszlovák „Tex- 
len11 gyár.

Felelős szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 

évi előfizetési dija 5000 lej

Hz érmelléki . 
cseresznye diadala í I

min tartalma 6—10 százalék, 
sőt cukortartalma is igen ma
gas, 16 és fél százalék.

■ A tervszerű munka és szak
embereink éleslátása tette le
hetővé azt, hogy ma már nem
csak Brassó. Kolozsvár, és a 
többi városaink piacain és 
ihunkásétkezdéi asztalain kere
sett cikk áz Érmellék ropogós 
cseresznyéje, hanem már a kül
földi piacon is tért hoditoțt a 
mi cseresznyénk.

■ . " -: _____ n

A Világosság kiadóhivatal 
felkéri: az előfizető testvére
ket, hogy a kiadóhivatal ál
tal megküldött csekklapon 

rendezzék a hátralékos, vala
mint á júniusi előfizetési di
jaikat.

Postatakarék
pénztári csekk

számla :
40.625

Ez a tény kimondhatatlan . 
bizalmat öntött az érmelléki I 
gyümölcstermelőkbe, akik örönr' * 
mel látják, hogy Bihardiószeg í 
állomásáról a fehérre festett, 
jéggel hütött vasúti kocsikban ! 
milyen nagy tételekben szállít
ják az érmelléki ropogós cse
resznyét külföldre. Elégtétel 
ez a termelőknek, mert látják, 
hogy munkájuk milyen szép 
eredményt hozott és ösztönzést 
nyújt számukra, hogy a jövő
ben még sokkal többet és még 4 
jobb minőségű gyümölcsöt tér- J 
melve, minél nagyobb mérték- ’ 
ben járuljanak hozzá munka- ‘ 
jukkái az ország boldogulása- ’ 
hoz, az Állami Terv sikeréhez. I 

BONTS LÁSZLÓ | 
levelező. , |

TIZENHÉT SZABOTÁLÓ NAGY
GAZDÁT leplezett le a szebenme- 
gyei mezőgazdasági munkások szak
szervezete. A kulákok megtagadták 
a mezőgazdasági alkalmazottaik bé
rének kifizetését. A szakszervezet 
közbelépésére minden egyes mező
gazdasági alkalmazott megkapta 
munkája ellenértékét

ÜNNEPÉLYESEN . MEGNYITOT
TÁK az érmihályfalvai napközi ott
hont. A gyermekeket gondos fel
ügyelet alatt tartják és bőséges el
látásban részesítik.

Szol g álatos
gyógyszertárak

JUNIUS 17-ÉN, PÉNTEKEN: 
Aj L számú állami gyógyszertár 
(vott ár. Goina) Szabadság-tér 34. 
a 3. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea) Mihai Viteazul-tér 32., a 7. 
számú állami gyógyszertár (volt Pas
teur) Trefort-utca 18., a 8. számit 
állami gyógyszertár (volt Victoria) 
Horc.trut 47. és a 12. számú állami 
gyógyszertár (volt Kígyó) Budai 
Nagy Antal-utca 55. szám alatt.

' EGYÜTT NYARALNAK AZ 
IRÓK és munkások az ország több 
hegyvidéki és tengerparti üdtllőhe- 
lyén. A munkások pihenőotthona'bán 
helyeket tartanak fenn az Íróknak. 
Az első irócsoport á hónap elején in
dul el üdülőre, a második junius 15- 
én hagyta el a fővárost. : ■

NYOLCSZÁZEZER LEJ ÉRTÉ
KŰ önkéntes munkát végeztek a sze- 
benmegvei Keresztény-sziget község 
dolgozói 1400 dolgozó 11 400 önkén
tes munkaórává1 kiásott és rendbelio- 
zott 700 méter patakmedert. Ezen
kívül 1200 munkaórával 25 métere’ 
uj hidat építettek..........................
\ BÜROKRATIKUSÁN VÉGEZ

TE az erdőmunkások fizetésének fo
lyósítását a soborsini Ipeil iroda. A 
munkások hosszú utat kellett megte
gyenek fizetésük felvételéért. Az ide
iglenes bizottság intézkedése. nyomán 
az Ipeil mái’ az elmúlt héten a hely
színre vitte ki az , erdőmunkások bé
rét.

TÖBB FONTOS ÚTVONAL 
RENDBEHOZÁSÁRA hózott hatá
rozatot a lugosi ideiglenes bizottság. 
A munkálatok elvégzésénél y dolgo
zók nagyarányú önkéntes munkát 
vállaltak.

FELFEGYVERZETT TERROR
BANDA TÁMADTA MEG a .demo
kratikus’ szervezetek székhazát a 
finnországi Salo helységben. A ban
da tagjai. meg akarták akadályozni 
a demokratikus szervezetek gyűlé
sét.

Vasárnap rendezik meg 
a kerületi tőrvivó- 

bajnokságokat 
KOLOZSVÁR. — Junius 19-én, 

vasárnap reggel 9 órai kezdettel, a 
2. számú magyar fiuliceum (volt re
formátus kollégium) Farkas-utca 16. 
szám alatti tornatermében rendezik 
a kerületi törvivóbajnekságokat. A 
versenyen a KESE és a Dermata 
legjobb vivői indulnak. Nagy küz
delemre van kilátás, mert az első 
hat helyezett résztvesz az országos 
tőrvivóbajnokságokon, melyet julius 
hónapban, valószínűleg Bukarestben 
rendeznek meg.

Az uszókerület 
felhívása

KOLOZSVÁR, — A kolozsvári 
uszókerület összeállitotta válogatott 
keretét, mely a következő:

FÉRFIAK: Uleu, Vargulici, Bran- 
zas, Porsche, Filip, Müller, Fiman, 
Mager Maxim (KESE), Gherman, 
Jordáky Béla, Sarkady, Márkus, 
Aranyossy, Sántha, Mózes (Vasas), 
László (Vízmüvek), Páll, Néb, Lö- 
rincz (Dermata).

NŐK: Orosz Kató, Hirsch Amália, 
Cucu Lucia, Pacuraru, Muresan De
lta (KESE), Darvas, Weinrich (Va
sas), Soós, Chira Doina (Vízmüvek), 
Marosán Ági (Dermata), Benedek 
(Grafika).

VÍZILABDA KERET: Deák, Gu- 
ráth, Kovács dr., Russei, Gál, Bog
dán, Bara, Uleu, Ardeleanu, Filip, 
Andrássy (KESE), Kelemen, Szilassy, 
Krisán, Jordáky, Radu, Bázsa, Ara
nyossy, Sarkady (Vasas), Páll, Sza
kács (Dermata).

Az uszókerület felhívja a fenti 
úszók és vízilabdázók figyelmét hogy 
felfüggesztés terhe mellett, jelenje
nek meg junius 19-én, vasárnap dél
előtt tél 10 órakor a városi partíür- 
dőben sorrakerülö válogatóverse-

Tomboló sikere volt a magyar válogatott női 
tornászcsapat kolozsvári bemutatójának

KOLOZSVÁR. Az Állami Magyar 
Színházat zsúfolásig töltötte meg 
tegnap este, a magyar női tornászok 
bemutatójára kiváncsi közönség. — 
Óriási tapsvihar közepette nyílott' 
szét a függöny, ahol a magyar lá
nyok feszes vigyázzállásban üdvözöl
ték a közönséget.

A két baráti nemzet himnuszának 
és a kölcsönös üdvözlő beszédek el
hangzása után megkezdte bemutató
ját a magyar olimpiai csapat.

Elsőnek az olimpiai műsorukban 
szerepelt szabadgyakorlatot mutatta 
be az együttes, majd a különböző 
szertornák, szabad-, valamint talaj
gyakorlatok következtek A közön
ség minden egyes számot tomboló 
tapssal fogadott. Megcsodálta azt a 
könnyedséget, mellyel a magyar 
lányok a lognehezebb gyakorlatokat 
Is végrehajtották.

Szünetben a Herbák János Müvek 
zenekara szórakoztatta a közönsé
get, majd szünet után a Herbák Já
nos és a Vasas balettkara mutatott 
be nagy tetszéssel fogadott táncszá
mot. A magyar csapat további gya
korlatai közben a Herbák-muvek 
tánccsoportja kozáktáncot adott elő

A magyar női tornászválogatott a 
műsor befejezéseképpen olyan cso
dálatos számokat mutatott be, amely 
tomboló lelkesedést váltott ki a néző
seregből. Lélegzetvisszafojtva figyel
ték a műsort és nem akarták leen" 
gedni a színpadról vendégeinket.

A magyar lányok pompás gyakor
latait, a csapat együttes munkáját 
és a lányok egyéni gyitkoüntait nem 
bírálat, hanem a legnagyobbfokú di
cséret illeti. A gyakorlatok mintasze-' 
rii, remek végrehajtásában egymást

múlták félül. , Keleti Ágnes, Kövi 
Mária, Fehér Anna, Vásárhelyi Edit, 
Nagy Margit, Kárpáti Irén, Tass 
Olga, Balázs Erzsébet és Vörös Ad~ 
rlenne mind-mind a világ legjobb 
tornászai közé tartoznak.

Vendégeink, a felejthetetlen em
lékű bemutató után társasvacsorán 
Vettek részt ahol a kolozsvári torna
kerület átnyújtotta nekik omlékpla' 
keljét.

Világhírnévnek örvendő vendege
ink a mai napot még Kolozsváron 
töltik, ahonnan este utaznak tovább 
a magyar fővárosba.

Ezúton köszönjük meg a magyar 
csapatnak Kolozsvár sportszerető 
közönségének nevében a várakozást 
felülmúló, gyönyörű tomabemutatór. 
Mindig szívesen látott vendégei lesz
nek Erdély fővárosának.

Kapásból:
RATA—DINAMÓ 2:2 (1:2). Maros

vásárhelyen játszották le az elma
radt NB I-es labdarugómérközést.

A RNK—LENGYELORSZÁG vá- selik. A lengyelek legutóbb csak 5:4 
lógatott teniszmérkőzés ma délután arányú vereséget szenvedtek a leg
kezdődik Bukarestben. A RNK szi- erősebb magyar csapattól és igy 
ncit Gogu Viziru, Caralulis, Schmiclt, igen nagy küzdelemre van (kilátás. 
Stanescu Éva és Wcrtheimné képvi-

&z I. állása
1. ICO
2. CFR B.
3. CFR T.
4. Jiul
5 Petrolul
6. Hadsereg
7. Dinamó
8. RATA '
9 TESE

10. CFR K.
11. ITA
12. KESE
13. Gázmetán 
14 Metaloch.

21 14 3 4 51:31 31
22 13 3 6 56:26 29
22 12 4 6 43:23 28
22 9 6 7 35:36 24
22 9 5 8 37:33 23

22 6 9 7 33:29 21

22 8 7 7 46:46 23
22 9 5 8 46:44 23
22 9 4 9 35:37 22
22 10 2 10 44:39 22
22 9 3 10 33:49 21

22 7 4 11 29:39 18
22 3 5 14 27:53 11
21 4 2 15 34:67 10

mclyct 3500 néző tekintett meg. A 
mérkőzésen mindkét részről egy-egy 
öngól esett. A RATA góljait Kovács, 
Novac (öngól), a Dinamó góljait 
Farkas ég Bcnyovszfcy (öngól) sze
rezte.

A RNK VÁLOGATOTT ATLÉTA
CSAPATA ma indul repülőgépen 
Prágába. Junius 18-án és 19-én Mo- 
ravska Ostrava-ban mérkőznek meg 
Csehszlovákia csapatával. A román 
csapat szereplését mind a hazai, 
mind a cseh sportkörök nagy érdek
lődéssel várják.

Ne csak as atléták olvassák!
KOLOZSVÁR. — Junius 18-án és 19-én, szombaton és vasárnap, a 

„Victor Babos" stadionban rendezik meg a kerületi atlétikai női és férfi 
bajnokságokat. A verseny műsora a következő:

SZOMBAT DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR: 110 m. gátfutás, 80 m. nőd gát
futás, 100 m. női és férfi síkfutás, rúdugrás, 800 m. férfi és női síkfutás, 
női és férfi távolugrás, férfi gerelyvetés, 5000 m. síkfutás, női sulydo- 
bós, kalapácsvetés, 4x400 m. váltó futás.

VASÁRNAP REGGEL 8 ÓRAKOR: 400 m, gátfutás, 200 m. női és 
férfi síkfutás, 1500 m. síkfutás, sulydobás, 400 m. síkfutás, női és férfi 
magasugrás, női és férfi diszkoszvetés, női gerelyvetés, 10.000 m. síkfu
tás 4x100 m. női és férfi váltófutás

VÉLEMÉNYÜNK
Ismertető cikket, olvastunk 

a híres szovjet sportegyesfílet, 
a CDKA életéből. Érdekes volt 
olvasni ebből a cikkből, hogy 
a szovjet sportban metnyiro 
egész embereket nevelnek. Ál" 
kaimat adnak a sportolóknak 
arra, hogy másirányu érdeklő
désüket is kielégíthessék, A vi
lághíres labdarugó csapat- tag
jai rendszeres politikai okta
tásban is részesülnek, ezt leg
alább olyan fontosnak tekintik, 
mint a labdakezclés gyakorlá
sai. A haladás tudománya 
ugyanis a sportban is előrovir 
szí a fejlődést. Aki politikailag 
megérti, hogy nincs megállás 
és mindig a tökéletesebb felé 
kell törekedni, az ezt a gondo
latot a sportban is fel tudja 
használni. Nálunk is indul
tak különféle szemináriumok, 
több-kovesobb sikerrel. Mind 
erőteljesebben kell tudatosítani 
a sportoló tömegekben, hogy 
aki mogórti a haladás tudomá
nyát, a munkásosztály tudomá
nyos tanát, az mint sportember 
a snort terén ia íoilőriik.



250 féle árufajtával látták el Mákátalván nincs már Botsuk rendbe a magtárakat! 
áiaitabéta

MÁKÓFALVA. — 'Levelezőnk '.r- 
;a.) A község dolgozói felismerték a 
nyári mezőgazdasági munkálatok 
idejében való elvégzésének nagy 
fontosságát és már a második ka
pálás vége felé járnak. A kapás nö
vényeket a szükséghez képest há
romszor vagy négyszer is megka
pálják, hogy így minél jobb termés
eredményeket biztosítsanak.

Mákófalva kulturális téren is ko
molyan veszi a haladást és a község 
dolgozói minden vasárnap délután 
műsoros előadásokat tartanak, 
amelybe lelkesen belekapcsolódott a 
falu apraja-nagyja. Komoly ered
ménye a mákófalví tanító munká
jának az, hogy teljes mértékben si
került felszámolni a mult rendsze
reinek egyik mulasztását és ma már 
a községben egyetlen analfabéta sin
csen. Valamennyi írástudatlan meg
tanult írni és olvasni.

Az elért eredmények ellenére is 
Mákófalva dolgozói jól tudják, hogy 
vannak még a munkában hiányossá
gok és a szervezeti élet terén is fo
kozni kell az éberséget, hogy igazi 
osztályharcos szellemben kiküszö
böljék mindazokat a dolgozó néptől 
Idegen befolyásokat, amelyek a de
mokratikus fejlődést lassítani szeret
nék. .

a falusí szövetkezeteket 
a Szovjetunióban

A Szovjetunió fogyasztási szövetkezeteinek központja számos 
Intézkedést léptetett ékbe a falus, kereskedelem megjavítására. Je
lentősen fokozták az összes falusi üzletek 
kor az üzleteket áruval kiszolgáló elosztó 
nagy áruválasztékkal bővítették.

Újabb árucikkeket állapítottak meg, 
gyasztási szövetkezeteknek kötelezően át 
biztosíthassák az üzletek áruválasztékát. 
(szövetkezeti üzletnek) legkevesebb 250 
keznie. Ezek közül elsősorban nem hiányozhatnak a készruha 
kok, alsóruhák, gyapjú és gyapot szőttesek és szövetek, 
köt szövött áru, lábbeli, illat szer cikkek, háztartási cikkek, 
számok, stb. A kisebb falusi üzleteknek 170 különböző cikket kell 
állandóan raktáron tartaniok.

áruellátását. Ugyanak. 
központok áruraktárait

amelyeket a falusi fo. 
kell venniök, hogy ezzel 

A körzeti áruháznak 
árufajtával kell rendel, 

cik.
kalapok, 

lőszer-

Az aratásra már idejekorán fel kell készülnünk és ehhez nem 
elég csak jól megfenni a kaszát és üzemképessé tenni a cséplőgépe
ket, hanem rendbe kell hozni magtárunkat is. ahol a termést fogjuk 
elhelyezni.

Azokban a magtárakban, ahol el van szaporodva a gabonazsi
zsik tanácsos klórmésszel meszelni. Ezt úgy végezzük el, hogy a 
meszelés alatt az ablakokat jól bezárjuk és az ajtóréseket és az ab
lak széleit is agyaggal betapasztjuk. A klormeszoldatot úgy ké
szítjük. hogy 100 liter vízben feloldunk 30 kiló klórmeszet. A me
szelés közönséges meszelővei történik, de miután a klormeszbol fej- 
lődő gázak az egészségre ártalmasak, szükséges munka közben gáz
álarcot viselni.

Ha nincsen klórmeszünk. akkor a közönséges mész is jó, de en. 
nek a hatása nem olyan biztos és nem pusztítja el olyan mértekben 
a gabonára ártalmas férgeket, mint a klórmész.

A MNSZ-BE BEFURAKODOTT

A válaszút! kenderfeldolgoző üzemben; 
a második csoport asélre tor 
VÁLASZÚT. — (Levelezőnk 

irja.) Még egy éve sincs annak, 
hogy az állami kenderfeldolgozó 
üzem megindította a rendszeres 
munkát. Az elmúlt év őszén az 
üzem három áztató medencével, 6 
tilolóval és egy 24 hengeres törő, 
vei indult. Télen a munka szüne. 
telt és újra csak a tavasszal kez
dődött meg. Május elsejének tisz. 
teleiére az üzem személyzete ön. 
kéntes munkával két áztatóme
dencét töltött meg mintegy 20 
ezer kiló kenderszalma ürtarta.

Tulajdonképpen ez az 
munka indította 
Ezzel egyidejűleg 
a tilolás is.

zói a politikai felvilágositó elő. 
adásokon is. Az üzem élete példát 
mutat a falu dolgozói számára, 
akik állandó 
nak
sen 
tett 
kát.

érintkezésben van- 
az üzem dolgozóival és szive, 
veszik az azok részéről kifej, 
politikai felvilágositó mun-

GYÖNGYÖSI GYULA BOTH ISTVÁN

veszedelmes reakcióst lepleztek te 
és zártak ki a szervezetből Bonchldáa

BONCHIDA. — A Magyar Népi 
Szövetség helyi szervezete reakciós 
magatartásu aktivistát zárt ki sorai
ból. A kizárás okának előzményei — 
amint az a kivizsgálás alkalmával 
kiderült —, részben visszanyúlnak 
még az elmúlt fasiszta rendszerbe.

A helyi szervezet volt titkára, 
Györffi Rezső, aki egyben a Com- 
Iemn helyi kirendeltségének az igaz
gatója, még a felszabadulás előtt nép

J FALUNAK OLVASNIA KELL!
lommal, 
önkéntes 

. termelést.
kezdődött _ ____  _

Válaszút községben eddig 
üzem nem volt és igy most a 
derfeldolgozó üzem munkásainak 
vált a feladatává szorosabbá fűzni 
a mezőgazdasági munkás és a 
gyári munkás közötti kapcsolatot.

— Az üzem hat tilolója egy
mással szocialista versenyben 
van és miután két munkamenet
ben dolgozunk, a két csoport is 
versenybe áll egymással. Az el
múlt hónapban az első csoport tőrt 
az élre 80 százalékos túlterme
léssel, de a verseny buzdító hatá
sa magával ragadta a második 
csoportot és már ennek a hónap, 
nak első napjaiban elért termelés 

,a második csoport javára billen, 
tette a mérleget; ha ezt a munka
ütemet megtartják, akkor ők tör; 
nek előre.

Élénk szakszervezeti élet folyik 
a válaszuti kenderfeldogózó üzem
ben. A hetenként megtartott 
szakszervezeti gyűlés iránt nagy 
ez érdeklődés. Hasonlóan szíve
sen vesznek részt az üzem dolgo.

él a 
meg-

ipari 
kén

Ma már a falvak dolgozó népe előtt is egyre 
világosabbá válik, hogy a szellemi elmaradott, 
ság elűzésének egyik legkomolyabb eszköze: az 
olvasás. A világ dolgairól, épülő és építkező or
szágunk eseményeiről tájékozott dolgozó em
ber céltudatosabban végzi munkáját és könnyű
szerrel elhesegeti a kizsákmányolok ügynökei 
által tejesztett zagyva rémhíreket. A szocializ- 
mus építésének történelmi feladatába csak a 
tisztánlátő dolgozó tömegek képesek kellő len

dülettel bekapcsolódni. A tájékozatlan ember 
nem lát maga előtt célt, vakon egy helyben to
pog és nyafka siránkozással várja a sültgalam
bot. Az építésre, a haladást gátló népellenes 
elemek elleni harcra való mozgósításban a dől. 
gozó tömegek a sajtóban komoly segítőtársat 
kapnak. Éppen ezért, aki a demokratikus sajtó 
szerepét és az olvasás fontosságát lebecsüli, tu
lajdonképpen magát az épitést, a dolgozó nép előfizetők összeírását a Magyar Népi Szövetség 
érdekeit becsüli le.

Bár falvaink dolgozói egyre több sajtótér- 
méket járatnak, mégis jelentékeny hiányosság 
mutatkozik ezen a téren. Még vannak falvak, 
ahol a dolgozó földmüvesség nem olvas eleget. 
A Magyar Népi Szövetség a maga munkaterü
letén kívánja felszámolni ezt a hiányosságot, 
akkor, amikor az ittélő magyar dolgozó föld
művesek lapjának, a „Falvak Népéinek ter
jesztését fontos politikai és szervezeti feladatai 
sorába iktatta. A „.Falvak Népe‘‘ terjesztése ér
dekében junius 19-én a MNSz összes helyi szer
vezetében taggyűlések lesznek. Ezeken a tag
gyűléseken az aktivisták százai dolgozzák majd 
fel az olvasás szükségességét és irányítják az 
előfizetések összeírását.

Miként azt már közöltük, a 16 oldalas „Fal-

vak Népe" példányonkénti ára 5 lejre, havi elő
fizetési dija pedig 20 lejre csökkent. Ezáltal le
hetővé válik, hogy a legszegényebb falusi rété* 
gek is megvásárolhassák a mindennapi életük
ben nélkülözhetetlen hetilapot. A lap kiadóhiva* 
fala módot nyújt arra Is, hogy a legszegényebb 
dolgozó földművesek közösen fizessenek elő. 
Ez a kollektív előfizetés úgy történik, hogy két 
szomszéd együttesen rendeli meg a „Falvak 
Népé<f*t. így a havi előfizetés fejenként csak 10 
—10 lejbe kerül. A közös előfizetés esetén a lap 
példánya az egyik héten az egyik előfizető tu
lajdonában marad, következő héten pedig a má
sik előfizetőjében. Ilymódon minden magyar 
dolgozó földműves család bekapcsolódhatik a 
„Falvak Népe?' olvasótáborába.
' 'A politikailag és szervezetileg rendkívül 
fontos taggyűlések beszervezését, valamint az

megyei és helyi szervezeteinek nem szabad 
könnyelműen venniök. A taggyűlésekre kijelölt 
aktivisták ne felejtsék el, hogy á „Falvak Né- 
pe<f eredményes terjesztésével nem egyszerűen 
lapterjesztést, hanem eléggé nem értékelhető 
politikai munkát végeznek. A junius 19-i taggyű
lések célja nem az, hogy más szervezeti teendők 
között hangsúlytalanul éppen csak megemlítsék 
a „Falvak Népe‘f ügyét is. Ennél sokkal többet 
kell tenniük: a magyar dolgozó földmüvcsség 
széles rétegeit mozgósitauiok kell az olvasásra. 
A mozgósítás pedig csak akkor lesz sikeres, ha 
a gyűlésekre kimenő aktivisták kellő alaposság
gal dolgozzák fel a lap terjesztésének kérdéseit 
és ha feladatukat úgy fogják fel. mint a szocia
lista építés, a kizsákmányolok elleni harc egyik 
elhanyagolhatatlan feladatát. 1. j.

ellenes magatartást tanúsított a fa
lusi dolgozók iránt. A dolgozó föld
műveseket utszéli módon szidalmazta 
és a dolgozó ifjakat pedig rágalmazó 
jelzőkkel illette. Viszont mindenkitől 
megkövetelte, hogy öt „urnák" , szó
lítsák.

Györffi Rezső a felszabadulást 
megelőző években aljegyző volt a 
községben. A felszabadulás után egy 
ideig ebben a minőségben műkö
dött, majd a Condemn helyi kiren
deltségéhez nevezték ki igazgatónak. 
Mint a Comlemn igazgatója, gyak
ran visszaélt beosztásával. Legutóbb 
a telep éjjeli őrét, Kabos Bélát uta
sította, hogy vágjon fel nagyobb 
mennyiségű tűzifát. A munka után 
járó pénzt nem fizette ugyan ki, de 
a munka ellenértékét viszont nem 
felejtette el felszámítani a Comlemn- 
nek. Egyébként a fa értékesítésénél 
protekciós rendszert vezetett be: 
azoknak juttatott hamarább fát, akik 
külön megfizették ezért.

Mint magánember is közundomák 
örvendett Szószátyár viselkedésével 
belegázolt két munfcásasszony becsü
letébe, s mikor felelősségre vonták, 
aljasul tagadott.

A helyi szervezet intézőbizottsága 
leleplezte és fejére olvasta minden 
bűnét. Györffi Rezső mindent taga
dott. Az elmúlt vasárnapi taggyűlé
sen a dolgozók egyhangúlag kérték 
iri rárást a Magyar Népi Szövetség 
szervezetéből. A szervezet döntött! 
Györffi Rezsőm a tagok sorából tő. 
rölte.

Kizárása ellenére tovább folytatja 
népellenes mesterkedését. Uton-ut- 
szélen izgat a Magyar Népi Szövet
ség szervezete és vezetői ellen. A 
dolgozók azonban éberen őrködnek 
és minden ilyenirányú tevékenysé
gét megakadályozzák a levitézlett 
titkárnak.

Ellopta a szegények erdeiét
ii dúsgazdag feketepataki kulák

— egy évet kapott

Csehszlovákia ötéves
W esőgasdasági terve

SZATMÁR. — Több napi tár. 
gyalás után most hirdetett 
ítéletet a szatmári népbiróság, 
Buxbanm Pál, dúsgazdag feke
tepataki korcsmáros és bányatu
lajdonos szabotázs ügyében. A 
minden hájjal mogkent kulák 
korcsmáros furfangos módon 
csapta be a feketepataki szegény
parasztokat.

Megtudta, hogy a község két 
erdő kitermelésére kapott enge
délyt azzal, hogy a kitermelt fa 
a falusi dolgozók között kerüljön 
szétosztásra; Buxbanm rávette 
arra a nála alkalmazásban lévő 
Moldován Vasilct. aki mint biró- 
helyettes a falusiak bizalmát bir. 
ta. hogy őt bízzák meg az erdő 
kitermelésével. A hírhedt szabo
táló knlák aztán több mint 3.000 
köbméter fát ellopott a fala dol

gozóitól, nem fizette az erdőki" 
termelésnél dolgozók bérét az
zal, hogy azok majd egyék és 
igyák le munkájuk bérét a 
korcsmában.

A falusi dolgozók ébersége 
azonban leleplezte az ordőtolvaj 
feketepataki korcsmárost és azt 
bűntársával, Moldován Vasileval 
együtt a népbiróság elé állította. 
A népbiróság Buxbaum Pált egy 
évi fogházra, 50.000 lej pónzbün" 
tetcsro Ítélte és kötelezte, hogy 
a községnek egy millió, nz Ipeil" 
nek pedig 250.000 lőj kártérítést 
fizessen. Az itélotkihirdctésnél 
Buxbaumot letartóztatták. Bűn
társát, Moldován Vasilet az eny
hítő körülmények figyelembevé
tel ével. — miután a kapzsi ku
lák befolyása alatt állott — csak 
10.000 lőj pénzbüntotésro Ítélték.

A fasiszták által, kirobbantott 
háború rengeteg kárt csinált a 
világnak. A károsodott országok 
között ott volt Csehszlovákia is. 
Az ország egyik legfontosabb 
háború utáni feladata az volt 
hogy minél gyorsabban helyre
hozzák az élelmezési hiányokat 
Ennek érdekében két éves tervet 
csináltak, amely a mezőgazdasá
gi szektorra is vonatkozott. Eb
ben a korszakban megcsinálták 
az agrárroformot fokozták a me
zőgazdasági termelést és az álla
ti termékek előállítását. A két 
éves terv megvalósítása alkal
mával azonban óriási nehézségek 
voltak azért, mert a birtokosok 
szabotálták az agrárroformot cs rz 1947-es év aszályos volt. 
Emiatt a mezőgazdasági termelés 
nemhogy emelkedett volna, hn- 
nem esett Abban az évben Cseh

szlovákiát a Szovjetunió segítsé
ge húzta ki a csávából.

A kétéves terv a nehézségek el
lenére is jó eredményeket ho
zott. s 1949-ben megkezdhették az 
nj ötéves terv végrehajtását

Az ötéves terv értelmében fo
kozzák a fajállat tenyésztést, foly
tatják a mezőgazdaság gépesíté
sét és villnnyositását A földmű
veseknek válogatott vetőmag
vakkal. palántákkal, műtrágyá
val és állati takarmánnyal siet
nek segítségére. Halastavakat ás
nak. minden módon elősegítik a 
földművesek vízzel való ellátá
sát különböző mozőgazdnsági 
szövetkezeteket hoznak létro.

A mezőgazdaság fejlesztését a 
mezőgazdasági munkák mccha- 
nizálása, valamint a föld termé
kenységének fejlesztésével nö

velik azáltal, hogy sok takar
mánynövényt vetnek el. Az öt
éves terv végén 22.000 traktor, 
110.000 kaszálógép. 25.000 kévéző 
gép éss 4.000 fejőgép fog működ
ni. Az ötéves terv folyamán a 
mezőgazdaság mcchanizálása nő
ni fog és rengeteg traktoristát 
és traktorista nőt képeznok ki- 
Intézkednek a szöllő, gyümölcs, 
kultúra, a főzelék és rizstermesz- 
tés érdekében, amelyeket külö
nösen Szlovákiában fognak mű
velni. s

A fain dolgosói knltnrális felemelkedéséért, a babonákból eredő rejiélyesség ellen harcol

a „Falvaik Népe™



Tájékoztató
as élelmiszer jegyek kiváltásáról

Mikor lehet láttamoztatni 

a katonákönyveket?

7 KOLOZSVÁR — A városi ideig- 
■enes bizottság kereskedelmi ügyosz
tálya közli, hogy a harmadik évne
gyedre szóló élelmiszerjegyek felvé
telét a következő módon kell eszkö- 
zölniök a jegyre jogosultaknak.

Azok, akik élelmiszer jegyre jogo
sultak, kitöltenek egy nyilatkozatot, 
mélyben feltüntetik magukat és jegy
re jogosult családtagjaikat. A nyi
latkozatot ellenőrzi és lepecsételi az 
illetékes vállalat, intézmény, vagy az 
iskola igazgatója. Az egyetemi hall
gatók nyilatkozatát az illetékes kar 
titkársága pecsételi le. A háztartási 
alkalmazottak, valamint az ingatla
nak gondnokai nyilatkozatát az ille
tékes szakszervezet láttamozza. Vi
déki központokban jegyző vagy az 
ideiglenes bizo:tság erre jogosult 
tagja irja alá a jegyre jogosult 
nyugdíjasok nyilatkozatát. A nyug
díjasok egyébként kötelesek nyug- 
dijkönyvecskéjükkel igazolni nyug
díjjogosultságukat, amely egyben 
igazolja, hegy az utolsó hónapi 
nyugdijukat felvették.

Azok a földművesek, akik sík te
rületen egy hektárnál több és hegyes 
területen két hektárnál több szántó
földdel rendelkeznek, nem tarthatnak 
igényt a cukorjegyre.

A fizetéses alkalmazottak és csa
ládtagjaik részére az illetékes vál
lalat, vagy intézmény veszi fel a je
gyeket. Abban az esetben, ha az al
kalmazott családjával együtt más 
megyében, vagy más városban dolgo
zik mint a munkaadó vállalata vagy 
intézménye, úgy a munkaadó válla
lattól, intézménytől kapja meg a je
gyeket. Az egyetemi hallgatók, a kö
zépiskolás diákok és a szakmai isko
lák- tanulói az illetékes egyetemtől, is
koláktól és szakmai iskoláiktól veszik

Julius 1-ig lehet felvenni
A városi ideiglenes bizottság ke

reskedelmi ügyosztálya közli az ösz- 
szes állami és magánvállalatokkal, 
intézményekkel, nyugdíjasokkal és 
IOVR-tagokkal, valamint a háztar
tási alkalmazottakkal, hogy a har

fei a jegyeket. A tuberkulotikus be
tegségekben szenvedők, valamint csa
ládtagjaik és a terhes anyák részér:.* 
csak az ideiglenes bizottság kereske
delmi ügyosztálya adhatja ki a je
gyeket.

Az elveszett jegyek helyett más 
jegyet es. k abban az esetben ad ki 
a kereskelelmi ügyosztály, ha a je
gyet ellopták, vagy tűzvész alkalmá
val semmisült meg és azt a jegy tu
lajdonosa igazolja. Abban az eset
ben, ha az évnegyed alatt a fizetéses 
alkalmazott olyan beosztást kap, 
mely m|s tipusu élelmiszerjegyre 
jogosít, azt csak a következő évne
gyed elején cserélik ki.

az uj élelmiszerjegyeket
rnadik évnegyedre szóló elelmiszerje- 
gyüket az illetékes kiosztó körzetek
től azonnal vegyék fel, mert a jegyek 
kiosztását julius 1-én beszünteti a 
kereskedelmi ügyosztály.

KOLOZSVÁR. — A helyi katonai 
bevonulási központ közli, hogy a le
génységi állományban levő tartalé
kosok katonakönyvét junius 20—au
gusztus 5 között láttamozzák. Jelent
kezni kötelesek az 1947—1926 kor
osztályokhoz tartozó tartalékosok, 

. vagyis azok, akik 1925—1904 közötti 
években születtek.

Amint korábban is megírtuk, a ka
tonakönyvek láttamozásához szüksé
ges: a katonakönyv és a milicia be
jelentő hivatala által kiállított sze
mélyazonossági igazolvány. Akinek 
nincs katonakönyve, az a birtokában 
levő katonai irattal köteles jelent
kezni. A jelentkező köteles egy ké
rést benyújtani, amelyhez egy darab 
fényképet mellékel, hogy uj katonai 
könyvét megkaphassa.

A katonai bevoulási központ lát
tamozási bizottsága úgy Kolozsvá
ron, mint a megyében munkaterv 
szerint végzi el a katonakönyvek 
láttamozását. A munkaterv szerint á 
sármási járásban junius 20, 21, 22, a

mócsi járásban junius 23, 24, 25, az 
apahidai járásban junius 25, 27, 28, 
a borsai járásban junius 30, julius
I, 2, a hidalmási járásban julius 3, 
4, 5, az egeresi járásban julius 6, 7, 
8, a sorecani bányában julius 9, a 
bánffyhunyadi járásban julius 10,
II, 12, 13, a kalotai járásban julius 
15, 16, 17, a gyalui járásban julius 
19, 20, 21 a kolozsvári járásban ju
lius 23 24, Kolozsváron a Herbák 
János müveknél julius 25, a vasúti 
főműhelyeknél julius 26, az állam
vasutak 7. számú kolozsvári tarto
mányi igazgatóságánál julius 27-én 
és Kolozsváron a többi tartalékosok 
részére julius 28—augusztus 5-én 
láttamozák a katonakönyvet.

Azok, akik a fenti határidőn be
lül katonakönyvük láttamozását el
mulasztják, 6 hónapi elzárásra íté
lik.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Razzia. Előadást*

kezdete 5.30, 7.30, 9.30.
MAXIM GORKIJ: Razzia. Elő

adásoké kezdete 5, 7, 9.
POPULAR MOZGÓ MŰSORA: 

A diktátor. Előadások kezdete: 
5, 7, 9-kor.

VÖRÖS CSILLAG: A költő pár 
baja. Előalások 4, 6 és 8 óra- 
koT. 1 SÍ

ÜJ IDŐK: URSS híradó 11. sz.
— Szovjet sport lj49 ss. — Bo
révá». — 4 kapu városé.- 2 felv. 
— Box. — Lóverseny. Teehni- 
color 2 felv.

MUNKÁS: A boxbajnok. Előadá
sok ’5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délután 3 órától is.

URÁNIA: Nahimov tengernagy. 
Nagyszabású szovjet tengerész
eim. Előadások kezdete 5, 7 és 
9 órakor.

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 
Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej. 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

lej.

GYERMEKFELVÉTEL — pilla
natképsorozat — biztos siker. Sárái 
műterem, Dózsa 16. 3884

MAGÁNOS, középkorú férfi teljes 
ellátást kaphat. Cim a kiadóban. —. 

|Tkv.

ADÁS-VÉTEL
JÓKARBAN levő mély gyermek

kocsi eladó. Bolyai-utca 7., ajtó 3. 
Tkv.

ODOLOS üvegeket veszek min
den- nagyságban és állapotban. — 
Drogéria „Smart“, Jókai-utca 17. — 

3928
SÜRGŐSEN, olcsón eladó diófur

niros, 240x47 kombinált könyvszek
rény, hálószoba, stb. Értekezhetni 
Fadrusz János-utca 7. szám alatt, 
(Óvár), naponta (szombat kivételé
vel) délután 4—8-ig. 3950

WC-kagylót keresek megvételre. 
Telefon: 28—77. < Tkv.

fáty-MENYASSZONYI koszorúk, 
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ÁTVENNÉK sürgősen pár darab 
citromot, magas áron, csecsemőnek 
orvossághoz. Cim: Ciura-utca 2.,

SPORT GYERMEKKOCSI, uj ol
csóin eladó. Ciura-utca 2. Bejárat a 
Május 1-utcából. 3983

ELADÓ piros dámentuch-kabát, 
nem kuli, vadonatúj keresztelőta
karó, négyrészes kasztos-csésze, 
gyapjú fülessapka kesztyűvel, több 
apró gyermékruha, szép nagy aspe-
ragus. Kogalniceanu-utca 7. Emelet, földszint. Bejárat Május 1-utcából. 
délután 2—4. 3972

GYERMEK SPORTKOCSI, alig 
használt, olcsón eladó. Béke-utca 3. 
Óvár. 3979

( KONYHABÚTOR olcsón eladó. —
J Molotov-utca 6., asztalosmühely. —

HÁROM plusz egyes rádió eladó. 
Tkv.

Figyelem! Sürgősen eladó 
Horea-ut környékén uj, mo
dern, kertes villa, háromezer 
négyzetméter területtel, beköl
tözhető, minden elfogadható 
árért. — Külön is megvehető 
— beköltözhető — 4 szoba kom
fort

„PROMPTUS’-iroda
Dózsa György-utca 29., emelet

fokozott nyerési eshetőséget nyújt az

J

Jelentős nyeremények: 1,000,000, 900.000, 
800.000, 700.000 lej összeggel, stb.

„VICTORE A” 

Sov.—Rom. Ált. Bízt. Rt. Vezérképviselete 

Cluj, Str. Jókai 12

felszólítja azon ügyfeleit, kik a „Victoria" S. A. 
Sov.—Rom., „Victoria din Berlin" és a „Britania" 
(vagy Alemania) társaságoknál 1947 augusztus 15 
előtt kötött életbiztositással bírnak, hogy 1949 
julius 15-ig kötvényeikkel s utolsó kifizetett dij- 
nyugtájukkái, igényeik érvényesítése végett, fenti 

címen jelentkezzenek
«

Deportáltak-utja 127.
INGATLAN-LAKÁS .

■ , .. urmaiuareie aiae persouaie au
ELADÓ egyholdas gyümölcsös. - fogt pierdute ?i p0SeS0rii ]Or le 

Dónáth-ut 142. Délután 5-7 kozott. dee]ară nuíe de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. KOHANYEC Susana. Str.
Grigorescu Nr. 22, Buletinul , de 
înscriere la Bír. Pop. Nr. 50.636— 

_________  „___,_____________  1948, eliberat de Miliția Cluj.'3962 
tekezhetni Galamb-utca 13. Damóné- 2. TRATTNER Ana, Str. Ioan 

3977 Vidu Nr. 13, Dovada de rămâne
re in Cluj Nr. 420058—1947, elibé-

iilHIHII I Ilin IIHIIMUI ■IMMIIIIIIIIIIIIIIIIIimirillHIIHri

Dónáth-ut 142. Délután 5—7 között.
■ 3914

VENNÉK házat a Budai Nagy An- 
tal-utcában. Címeket a kiadóba ké
rek „Nagy udvar" jeligére. , 3931

EGY SZOBA, konyha, éléskamrát 
elcserélnék szoba, éléskamrával. Ér-

nál.
ELCSERÉLNÉM központi fekvésű, 

lakással, 3 szobás, kertes egyedülálló 
lakásomat. Érdeklődni Slova hirde
tési irodánál. Tkv.
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak,, 
koszorúk kikölcsönzése. 1 „Dáhlia“, 
Horea-ut 35. Tkv.

...........  M,.
R. P. R. 

Curtea Cluj.
Comisia inst. de art. 7 din-' le

gea Nr. 119-1948.
Dosar Nr. 955—1949.

CITATIE.
anul 1949 luna Iunie

Elveszett
- Pierderi de £&cfte

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

rată de Miliția Cluj. 3973
3. GÁBOS Ecaterina, Str. Bas

tionului Nr. 3, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945, eliberat de MiKíia 
Cluj. 3981

4. MURESAN Vasile, Str. Pri
măverii Nr. 17, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 14.268 din 
12 Noém vrie 1946, eliberat de Mi
liția Cluj. 3978
nHMasamanaaaaaasMSBi

Următoarele acte personale aü

I VICTORIE Szövetkezel

Nr. 955 
ziua 11.

Soc. de
gară (Első Magyar Biztosító R. 

cu sediul în Budapesta Stra
da, Üllői Nr. 5, Ungaria, este ci
tată la această instanță, camera 
XTr. 59 et. I. Curte, pentru ziua 
de 18, luna iulie 1949, ora 19, în 
calitate de pârâtă în 
anularea contractului
raro.

Se comunică odată 
un exemplar de po cererea 
anulare.

In caz de neprezentare judeca
ta se va face în lipsă conform 
art. 152 din Codul de procedură 
civilă.

Pariiul este dator ca, până în 
termen de ecl mnlt 5 zile înain
tea termenului de judecată,. să 
depună întâmpinarea sa și acte
le de care se servește. 
Președinte, ss. Traian Stan.
L. S. Prim Grefier, ss. Cornea

Asigurări „Pirma Un-

procesul de 
de reasigu-

cu aceasta 
de

igazgatósága közli tagjaival, úgy azokkal, akik már becserél
ték tagsági könyvecskéiket, valamint azokkal is, 
nem cserélték be, hogy f. évi junius hó 17 és 28 
alább megjelölt napokon és sorrendben minden egyes tag 
személyesen meg kell jelenjék uj belépési nyilatkozat aláírá
sa végett a

December 30'utca (volt Unió) 13 szám alatti kantin-helyi- 
ségben, naponként d. e. 8— 12-ig, d. u. 3—7-ig.

1949 junius 17-én az 1—4000-ig
18-án 4001—7000-ig
20- án 7001—10000-ig

21- én 10001—13000-ig
22- én 13001—16000-ig
23- án 16001—19000-ig
24- én 19001—22000-ig
25- én 22001—25000-ig
27- én 25001—30000-ig
28- án 30001— terjedő törzskönyvi szám

mal rendelkezők,
A tag könyvecskéiét hozza magával és ugyanakkor szc- 

mélyazonóságát Igazolni köteles.
A nagyobb üzemekben dolgozó tagok munkahelyükön ir- 

• hatják alá a kívánt nyilatkozatot.
Nem tagok is jelentkezhetnek belépésre, ha megfelelnek a 

kivánt feltételeknek.
Nyomatékosan figyelmeztetjük tagjainkat, hogy azok, akik 

a belépési nyilatkozat aláírására a kellő időben nem jelennek 
meg, elvesztik tagsági jogosultságukat és befizetett üzletré
szeiket.

Victoria Szövetkezel, Kolozsvár

akik még 
között az
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